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EGYES SZÁM ÁRA ß KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
" és az utcai árusítóknál. ::

üä
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-lk szánt alatt, város- 
" háza épület. ::

Llátó szemek.
Karácsony sötétségben ülőknek, árnyékban aluvóknak nyitotta fel látásra a sze­
meit. A haragvó, gyűlölködő világ forradalmi zűrzavarán keresztül világosság 
támadt. Nem állhatták neki ellent a szemek. Először néztek; azután láttak. 
Nézték a csodát, hogy lehajlik az ég és alá száll a kegyelem a földre. Ezt abban 
a formában pillantották meg, hogy angyalok jelentek meg és zengtek szerétéiről, 
békességről, jóakaratról, Isten dicsőségéről. Néztek és hallottak. Meg is rettentek.

Azután láttak és értettek.

a múló napok felett. Hitével és látó szemeivel parancsolt az életnek és a halálnak. A 
lelke teljességéből isteni erőket hozott elő; melyekkel az enyészet felett is úrrá tudott lenni.

A templomban találkozott a gyermek Jézussal; azzal az igénytelen kis gyermekkel, aki 
még járni se tudott, amikor már bujdosóvá ’kellett lennie. A Herodes poroszlói véres érdeklődést 
mutattak iránta. Futni kellett tehát vele a gondos szülőknek messze idegenbe. Simeonnak csudá­
latosán látó szemei voltak. A leikével látott. Az emberiség egész múltjával és jövendőjével látott. 
Nézte a karján nyugvó kis, gyermeket és látta szemeiben ragyogni azt az isteni bölcsességet, 
amelyhez képest a világ minden tudománya bolondság. Látta azt a bölcsességet, amely a szeretet 
szelíd lehelletével el tudja fújni a hatalmasok öldöklő seregeit és gyöngéd kezeivel fel tudja égig 
érő templommá építeni az emberi boldogság sárba gázolt romjait.

A mai világnak csak néző szemei vannak. Nézik a rettentő romlást, amivel az Istentől 
elhajolt szeretetlenség áttombol mindenen, amiből a feltámadás erejét lehetne előimádkozni. Nézik 
a tekintélyek zuhanását s öntudatlan kezekkel még gyorsítják is a zuhanást; de nem látják, hogy 
a saját kezükkel siettetett zuhanás magával rántja őket magokat is. Nézik a szellemi élet sivár 
mezejét, amelyen kontárok felületeskednek; fölényeskedve a félreállitott, elkergetett mesterek szó­
székein ; de nem látják, hogy a sivár mezőn lassanként elhal a tökéletesbedő élet minden csirája. 
Nézik az erkölcsi élet torzképeit: a jog nevében kiforgatott jogot; a rend címén összekuszált 
rendet; a törvénytelenségek törvényerejét; szabadságtól félő szabadosságot. Nézik az erőket, a me-« 
lyek csak kiáltani és rombolni tudnak; nézik az erényeket, amelyeknek az erőszaknál egyéb alapjuk 
nincs; nézik a formába öltözött ürességet, a kongó semmit, a szellem és erkölcs nihilizmusát és 
nem látják, hogy mindez honnan származott s hová vezet ?

Annak az ellentétéből származott, ami az Isten lényege. Az Isten lényege a szeretet; ellen­
téte a gyűlölet. A gyűlölet a sátán lelke. Maradandót csak a rombolásban alkot; az építésben tehe­
tetlen marad. Jöhet ezer programul, millió proklamáció; ha tömérdek politikai pártok lesznek és 
vesznek is; összemehetnek és szétválhatnak politikusok és azok csoportjai szemfényvesztéses válto­
zatok szerint: mig a különítményes gyűlölet ott ég, tajtékzik, fogat csikorgat, bosszul, büntet és

hanyatlik a gazdasági erő; hírnév és dicsőség homályosul.
Mig látó szemek, értelmes elmék nem nőnek feléje a nézőknek és értelmetleneknek; addig 

csak emléke él a Jézus szeretetbeli szent Karácsonyának; valósága nem.
J)r. Baltazár Dezső.
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;| színház If
A Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap ; D. u. Az iglói diákok.
Vasárnap : Este Postás flu ás a 

buga.
Hétfőn : D. u. A falu rózsája.
Hétfőn : Este A kis király.
Kedden : A fakir. B) bérlet.
Szerdán : A fakir. C) bérlet.

Érdekes színházi hírek. A kis ki­
rályban Bródy Irén is eljátszotta az 
énekesnő szerepét. — Az Egyetértés 
mellékletén Színházi képek cimen 
cikket talál az olvasó. Meg kell em­
lítenünk. hogy az a színházi élet és 
miliő, amelyet a cikk riportszerüen 
ad vissza, szolgált anyagául Cser­
mely Gyula, a Toprini nász cimü re­
gény országos nevű Írója, Amerikai 
párbaj cimü novellájának. Csermely 
Gyula, mint népfelkelő főhadnagy, 
itt állomásozott abban az időben 
Debreczenben s benső barátság fűzte 
az Egyetértés szerkesztőjéhez, aki 
egyik fővárosi lapban irt cikkében 
vetette föl a Toprini nász megfilme­
sítésének gondolatát. Ez csakhamar 
valóra is vált s a filmen a főszerepet 
dr. Tordai Ottó játszotta. A pre­
miere idejére dr. Tordai Ottó a Cso­
konai színházhoz került s együtt 
nézék meg ilt Debreczenben a Top­
rini nász filmbemutatóját az író — 
Csermely Gyula —, a főszereplő — 
dr. Tordai Öttó — akik meghívták 
az Egyetértés szerkesztőjét is. Cser­
mely Gyula kedves figyelműi az 
Amerikai párbaj első kéziratát és 
kiadási jogát az Egyetértés szer­
kesztőjének ajánlotta föl. A novella 
később itt Debreczenben kötetben is 
megjelent. Egyik hősnője : Forbáth 
Nusi néven a debreczeni közönség 
dédelgetett szubrette-primadonnája: 
Horváth Nusi, de szerepelnek benne 
álneveken Ileltai Jenő, az akkori 
színigazgató s a színtársulat közül 
többen, akik a Hungáriában levő 
szerkesztőségi asztalt látogatták. 
Csermely Gyula a háború befejezése 
uán Kassára került. Onnan családjá­
val rendkívül viszontagságos körül­
mények között Nagyváradra mene­
kül. A legutolsó hirt onnan kaptuk 
róla, s ez az oka. hogy kitűnő nevé­
vel az utóbbi időben ritkán találko­
zunk a fővárosi sajtó hasábjain. 
Biztos tudomásunk van azonban 
róla, hogy Csermely Gyula, aki iga­
zán ritka s nagyszerű tehetséggel 
tűnt föl a magyar regényirodalom­
ban. több nagyobb koncepciójú mun­
kán is dolgozott s szives üzenete 
szerint mindig a legmelegebb szere­
tettel gondol Debreczenre, amelyet 
egyik legszebb novellájába foglalt. 
-- Virág Ferenc, aki egyike a leg­
jobb nevű komikusoknak, s előbb a 
vidéken : Miskolczon, Temesvárt, 
majd a fővárosban is nagy sikerrel 
működött, jelenleg Debrecenben van 
s« Modern Kabaréban fel is fog 
lépni.

Gyermekek öröme a Csokonai- 
színházban, Kardoss Géza igaz­
gató karácsonyra örömet akart 
szerezni a gyermekeknek s tegnap 
délután bemutatta nekik Pintér 
Dezső, a színtársulat tagjának, 
A falu rózsája cimü mesejátékát. 
A pompás darab nagyon tetszett 
a hálás hallgatóságnak, amely 
alig győzte tapsolni a szereplőket. 
Pintér Dezső munkája megér­
demli a figyelmet és elismerést.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Kedden lesz A fakir premierje a 
Csokonai-szinházban. — Halassy 
Mariskának és Rubinyi Tibornak 
ismét módjában lesz nagyszerű 
művészetük bemutatására, mely 
egyszersmind a darab sikerét is 
jelenti. Szerepe van még a darab­
ban Heltainak, Mátrainak és 
Lux Böskének,
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A politikai élet változása 
a választások előtt.

Bethlen István a szociáldemokratákkal való 
megegyezésről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, dec. 24. Január első 

felében a pártok éleiében és kere­
teiben nagy változások fognak be- 
állani. Ezt a.változást a közeli 
időkben bekövetkező választások 
is indokolják. Igv előrelátható, 
hogy a kereszténypárt nem ezen a 
néven megy a választásokba, mert 
ez a név nem fedi a párt jelleget. 
Ezt a nevet akkor vették föl, ami­
kor az összes kereszténypártokat 
egyesíteni akarták.

Bizonyos tehát, hogy a mai ke­
reszténypárt uj nevet vesz föl és 
precizirozni fogja programját is. 
Ez a program az eddig vallott 
irányelvek és célok mellett meg­
marad, de jobban kidomborítja a 
párt céljait és törekvéseit. Ennek 
a választások szempontjából az a 
célja is van, hogy az uj parla­
mentbe teljesen homogén párt­
ként kerüljenek be. Karácsony 
után megindulnak e tervek meg­
valósítására irányuló tárgyalások.

A politikai és társadalmi élet 
egyik legfontosabb eseménye a 
tegnap megjelent amnesztia- 
rendelet és az a megállapodás 
volt, amelyet Bethlen István gróf

miniszterelnök a szociáldemok­
rata-párt vezetőségével kötött. 
Erről a történelmi jelentőségű 
megállapodásról Bethlen István 
a következőket mondotta :

Történelmi szükségszerűség 
volt, bogy a kormány a szociál­
demokrata-párttal tárgyalásokat 
folytasson és ennek alapján po­
litikai egyezséget kössön. Gazda­
sági és politikai megfontolások­
ból kiindulva ugyanis most már 
lehetővé vált, hogy megszüntes­
sük azt a félreértést, amely a dol­
gozó munkások egy része és a 
társadalmi oszályok között olyan 
nagyon kiéleződtek.

A szociáldemokrata munkás­
ság bizonyára honorálja az egyez 
.séget azzal, hogy nemzetközi 

összeköttetése révén megváltoz­
tatja a külföldi közvélemény 
egy részének rólunk táplált rossz 
véleményét. Remélem és hiszem, 
hogy az egyezséget az egész or­
szág osztatlan megelégedéssel fo­
gadja mint ahogy hiszem, hogy 
a kormányzó ur amnesztia-rende- 
lete is csak jó hatást gyakorol-

Módosították a gyülekezési jogról 
szóló rendeletet.

Az Egyetértés tudósítójától.
Budapest, dec. 24. A m. kir. 

minisztérium rendeletet adott ki 
a gyülekezési jog korlátozásá­
ról szóló rendelet módosítása 
tárgyában.

A m. kir. minisztrium a kivé­
teles hatalomról szóló törvényes 
rendelkezésben nyert felhatalma­
zása alapján a következőket ren­
deli el:

1. A gyülekezési jog korlátozá- j 
sáról szóló 5481—1914. M. E. sz. ■ 
rendelet első szakaszában megái- j 
lapított tilalom alól mindennemű

politikai népgyiilések kivétetnek, 
de ezeket ezután is a rendőri ha­
tóságok előzetes engedélyének 
megszerzése és a rendőri hatóság 
felügyelete tekintetében az idé­
zett rendelet 2-ik szakasza ren­
delkezései alá helyezik.

2. E rendelet azonnal hatályba 
lép és azt a belügyminiszter 
hajtja végre.

Budapest, 1921 december 2.‘3.

Bethlen István gróf, 
m. kir, miniszterelnök.

Virág. Várnay, Varga. Ez a há­
rom kiváló komikus fogja szórakoz­
tatni a debreczeni publikumot a Mo­
dern Kabaréban és bárban gyönyörű 
ragyogó műsor keretében. A sze­
replők közt van Kemény Olga, a ki­
váló dizőz, akit elragadtatással hall­
gat a közönség. Szerepel a nagy
lőj « ...............................................
Vőlegény! kelengyét

hozott árukból mérték után 
pontosan és olcsón készít a

Fehérnemű üzem, Arany J. u.15.
rm-m Ti 1111111 1111111

Urea- és irúalizal noolárak
óriási választékban 
már most kapható

.MÉLIUSZ*
könyv- és paplrsereskedósben
Debreczej, Ferenc József-ut 26.

Telefonszám 270 
Ajánlatos már most be- 
szereznl a szükségletet I

műsorban Ember llus. Somló Lily, a 
kél kiváló tánemüvésznő; valamint 
Rudas István, az aranyérmes tánc­
művész. Az ünnepi előadások pro- 
grammja három részből fog állani. 
Az első rész a lánckedvelőké, a má­
sodik a zenekedvelőké, a harmadik 
lesz a kabaré kedvelőké. A tánc-

Eladó kisbfrtokok
Vckeren Ifi hold föld tanyával,
Ebesen 5 Imid föld tanya nélkül,
Vágóhíd mögött 5 hold lanya 

nélkül eladó.
Dezső László irodája,
Maróthy Györov-utca 1». »iám.

BuM mmmúl
és fényezését
házonkivii! is vállalja

SCHULLER
Simonfíy-utca 25. sz. 
Telefonszám 806.

műsorban fellépnek az összes mű­
vésznők. akik Rudas Istvánnal az 
öszes mondain láncokat bemutatják. 
A második részben a zenekedvelők 
igényei nyernek kielégítést, ahol 
Plasehkesz Frigyes zongoraművész 
Ing közreműködni. Itt magasabb 
rendű zenét élvezhet az, aki zenei 
követelményekkel lép föl a műsorral 
szemben. Ezt az irányt szolgálja 
Sovánku Imre és zenekara is, aki 
Carment és Hunyadi Lászlót jálsza. 
A kabarékedvelőket pedig kielégíti 
a kabaré műsor, ahoi a három ki­
váló komikus versenyez egymással. 
Virág, Yadnay és Varga. A műsoron 
szerepel két pompás bohózat, ame­
lyeknek egyiken ;,45 és feles“, a má­
siknak elme pedig „Allatkert“. A 
kabaré-bár gondoskodik pompás 
neickröl és italokról, igazán első­
rendű kiszolgálás •mellett. Előadás 
ulán megkezdődik a bár és bár- 
tabarin.

Karácsonyi előadások a. Vig. 
színház mozgóban. Vasárnap Pola 
Negri, a világhírű íilmdiva főszerep­
lésével a Büntet n múlt... cimü 
nagyszab. dráma, Népboldogitó vig- 
jálék és egy természeti fölvétel. — 
Hétfőn. a legújabb Deési film, Holla! 
Kamilla és Dán Norbert főszereplé­
sével a Gyeroknsszony dráma és 
Bill, meg a nöcskék amerikai bur- 
lcszk kerül műsorral Előadások 
3—5—7—9 órakor. Jegyelővét dél­
iüti 10 órától.

A Vígszínház mozgó szilveszter 
csiéje lesz a legszebb, legjobb és leg 
olcsóbb szórakozás. Nagy műsor, 
tonibolajáték, sok nyereménnyel, 
confetli korzó; cigányzene; lánc sfb. 
Kezdete 9 órakor, záróráig. Jegyek 
előrtTvállbatók.

Meteor mozgóban a karácsonyi 
ünnepeken Big-Bill-Barry, ame­
rikai világsláger és Baranya fel- 
szabadulása kerül bemutatóra. — 
Jegyelővétel szombaton délelőtt 
tiz órától.

Legszebb szó a „Confectió. Leg­
szebb báli és estélyi ruhák készül­
nek Feketénél Kovács Margit női di­
vat-szalonjában. — Király-utca 5.

Zenemüvek legnagyobb választék­
ban kaphatók és a leggyorsabban 
beszerezhetők a „Méliusz“ könyv- és 
zenemű kereskedésben.

Most viszik az esküvőre, Zer- 
kovitz legújabb gyönyörű dal­
szerzeménye kapható a „Mé­
liusz“ könyv- és zenemükeres- 
kedésben, Ferenc József-ut 26. 
Telefon 270. Ára összes felárak­
kal 29 korona.

A korona 0-85
A magánforgalom tartott irányzat 

melleit meglehetősen csendes. Úgy­
szólván csak dollárban és márkában 
lejiődötl ki említésre méltó forga­
lom. A legalacsonyabb és legmaga­
sabb árfolyamok a' következők: Dol­
lár 022—34; márka 355—<32; osztrák 
ezrei 11 és egynegyed—liáromnyol- 
cad; ÍG ezres 10 és háromnyolcad—- 
10 és héinyolcad; szokol 853—ü; lei 
..!■> 18; nyugati valutákban árak 
neviegesek. Ozlel egyáltalában nem 
lordult o'ő. Lira 2750; angol font 
2000; francia frank 50—51; svájezi 
fiául; 122—22 és fél; napoleon 2400— 
103: I' devizapiac csendes. A bankok 
nem veitek részt a forgalom lebo­
nyolításában Arak amelyek névle­
gesek. a következők : Páris 5050, 
London 2(350, Zürich 122. Előfordult 
kölesek: Bécs 11 és egynyolcad; Ber­
lin 310; Prága 355; Milánó 2750.

Az értékpapírpiac hangulata kel­
lemes Az irányzat bizakodó. Rima 
2700 -750; AUamvnsul 3(350; Orsi. fa 
1170, Magyar hitel 1950 pénz.

Zürichi zárlat: Berlin 272 és fél; 
Hollandia 187 és fél; Newyoik 513; 
London 2112, Páris 4070; Milánó 
2265. Prága 705; Budapest 0.85; Zág­
ráb 200; Varsó; 19 Bécs 20; osztrák 
lebélyegzett 11.
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Karácsony.
Széni Karácsony ... Megszületett 
A Krisztus, a Megváltó ...
Hogy ne legyen az emberek 
Biine égbekiáltó.
És mégis van bűnös lélek,
Nincs reggele bűn éjének.

Tizenkilenc évszázada 
Oszlott feledésbe már,
Ilogy a hir, mely felszárnya la 
Kóla : évröl-éwe jár,
Kit harcosi Heródesnek 
Ma is halálra keresnek.

Szent Szeretet! Hány vértanú 
Halt érted kereszthalált...!
Gyűlölet gyilka vértanul 
Oh hányat szivén talált !
S öröklői végzetednek 
Évről-évre csak születnek ...

Szent Szeretet ! A szivünket 
Színig mikor töltőd cl,
Hogy ne jusson hely a bűnnek ? 
Vágyva várunk. Oh jövel ! 
Békességnek égi szárnya 
Hadd boruljon e világra ! ...

Tikos Andor.

Karácsonyi áhitat 
ihlesse meg"a sziveket'

KTe feledkezzünk el a mezitlábos 
iskolás gyermekekről.

Az „Egyetértés cipöakciójá"-1 
a legszebb, a legbiztatóbb kibon- íi 
lakozásban találja a karácsonyi 
ünnep. Megállunk egy pillanatra • 
mi is s emelkedett szívvel konsta- : 
táljuk, hogy i

Karácsonyi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban :

Első nap.
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál dr. Baltazár Dezső 
püspök; ágendázik Varga Ferenc se­
gédlelkész; délután 5 órakor prédi­
kál Gábor András segdélclkész Kő­
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Szele György lelkész; ágen­
dázik Erdélyi Sándor segédlelkész; 
délután 2 órakor prédikál Konrád 
Zoltán helyettes lelkész. Kossulh- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Bévész Imre lelkész; 
ágendázik Kiss Andor segédlelkész; 
délután 5 órakor prédikál Mezei 
Béla vallástaniló lelkész. Arpádléri 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály lelkész; ágendá­
zik Gábor András segédlelkész; dél­
után 2 órakor prédikál Kiss Andor 
segédlelkész. Ispotály-templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Boér 
Károly vallástanár; ágendázik 
Varga Jenő segédlelkész; délután 2 
órakor prédikál Varga Jenő segéd­
lelkész. Homokkertben délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Molnár Ferenc vallástaniló lelkész; 
délután 2 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédlelkész. Városi szegény­
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Konrád Zoltán h. 
lelkész. Pállagon délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Uray 
Sándor lelkész. Nyilas-telepen dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Mezei Béla vallástaniló 
lelkész.

Második nap :
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Konrád Zoltán "-helyet­
tes lelkész; délután 5 órakor prédi­
kál Uray Sándor lelkész. Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Varga Ferenc segédlelkész; délután 
2 órakor prédikál Kiss Andor segéd 
lelkész. Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Marton 
Sándor s lelkész, d. u. 5 órakor 
Gábor András segédlclkész. Árpád- 
téri templomban : d. e. 10 órakor 
prédikál Kiss Andor segédlclkész, 
délután 2 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédlelkész. Ispotály temp­
lomban : d. c. 10 órakor prédikál 
Varga Jenő segédlelkész, délután 2 
órakor prédikál Marion Sándor se­
gédlelkész. Homokkerti imaházban 
d. e. 10 órakor prédikál Gábor An­
drás segédlelkész, délután 2 órakor 
prédikál Varga Jenő segédlelkész

í

milyen nagy a debreczeni 
közönség jósága és szeretele,

amely már eddig is a legragyo­
góbb oltárát emelte az áldozat- 
készségnek. Szükség is van erre, 
ha arra gondolunk, hogy milyen 
sok azoknak a szegény gyerme­
keknek a száma, akiket még a 
karácsony szent ünnepén is gond 
gyötör, hogy nagy nyomoruk 
miatt nem mehetnek az iskolába.

Tanítók, tanárok egyre sű­
rűbben keresik föl az Egyet­
értés szerkesztőségét s már is 
nevszerint sorolják föl azokat 
a szegény gyermekeket, akik 
a nélkülözhetetlen lábbeli 
hiánya miatt a tél alatt 

kimaradtak az iskolákból.
Ezeken kell és akarunk segí­

teni, még fokozottabb erővel, 
mint eddig. Azok a gyermekek, 1 
akik igy cipőhöz juthatnak, nem ■ 
csak egy ünnepnap, hanem sok­
kal tovább, bizonyosan egész éle- , 
tűkön át érezni fogják ennek a 
szeretetnek áldó melegét.

Az ..Egyetértés" egyik nagy 
szivü olvasója szép és megtisztelő 
soraiban ezt Írja :

„Karácsonyi áhitat ihlesse 
meg a sziveket. Ne feledkez­
zünk el a mezitlábos iskolás 

gyermekekről!"
Bizonyos hogy igy is lesz! — 

Erre reményt nyújt az a tüntető 
szeretet és lelkesedés, amellyel

Az ág. h. cv. templomban (Miklós- j 
utca 3.) a karácsonyi istentisztelete- 
két mindkét ünnepnapon d. e. 10 j 
órakor Jónás András h. lelkész j 
végzi. Mindkét ünnepen islentiszlc- I 
let után úrvacsora osztás lesz. Az j 
első ünnepi délelőtti istentiszteleten j 
az evang. egyházi vegyeskar közre i 
fog működni.

A róni. kath. templomban karó- j 
esony első napján : éjféli mise; fél 7; i 
7; háromnegyed 11 és fél 12 órakor 1

Dcbreczcn egész társadalma ősz- ! 
tatlanul az „Egyetértés cipőak- 
ciójá“-t felkarolta. Adományait j 
továbbra sem vonhatja mleg ettől í 
a nagyjelentőségű s nemes akció­
tól, hogy az mielőbb cipőhöz jut­
tathassa a szegény mezitlábos is­
kolás gyermekeket 1 

*
Az ,Egyetértés cipőakciója" 

javára tegnap az alábbi újabb 
adományok érkeztek ;

Ormós József adományaival a 
következő jegyzéket küldötte :

„Itt küldök 2 pár használt, de 
jó karban levő cipőt; két darab 
kikészített bőrt hozzávaló talp és 
fejbélésnek valóval együtt, mely 
megfelel 6—7 pár uj gyermek­
cipőnek".

Tóth Imre, Csillag-utca 88. sz.: 
egy pár csizma.

Vigvári József, Zrinyi-u. 11. 
szám ; erjy pár csizma.

Végvári István, Kinizsi-u. 45. 
szám: egy alja munkát és talpat 
ad és 50 koronát küldött

Tóth László I. faipariskolai ta­
nuló : két par hasznúit cipő.

N. N.: egy kis cipő és ruha.
özv. Szabó Józsefné, Borz-utca 

5. szám : 300 korona.
Jóna János kereskedő, Nyil-u. 

34. szám 300 korona.
Gombos Istvánná, Petőfi-tér 6. 

szám gyüjtóivén 200 korona.
fícvy István, Hatvan-utca 76. 

szám 10C korona.
N. N. 100 korona.
N. N. 20 korona.
Az ,,Egyetértés cipöakciója" 

javára szánt mindennemű ado­
mányokat az Egyetértés szerkesz­
tőségebe (Kossulh-ulca 2. szám) 
kegyeskedjenlc küldeni.

csendes szent misék. Fél 10 órakor 
nagy szent mise; utána- szent beszéd. 
Délután fé 4 órakor vecsemye; 
utána szent beszéd. Második napján 
ünnepi rend.

fliiWoitárisatoW».
Egy fővárosi tudós jár-kel a 

Hortobágyon. Kutatja a puszta

t*cs°nyl °'c®d6.
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meghosszabbítottuk.
Gyönyörű 
ajándéktárgyak 
a kirakatban.
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Gyönyörű szép 
ajándéktárgyak, 
selyem zsebkeiv 
dők, selyem- és 
oo bőrtárcák, oo 
gyönyörű nyak- 

kendők.

Gyönyörű 
ajándéktárgyak 

a kirakatban.
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Herman és Friedman
Piac-utca IO. szám. Bikával szemben.

nevezetességeit. — Kutatásai a 
Csúnya-földre viszik. Már ör­
vend, hogy ezt a „nehéz földet“ 
állábolja. Egyszerre a Paperi 
farkánál térden felül sülyed a 
felül száraz, poros, alul big, szi­
kes talajba. Amint éviekéi, még 
jobban elmerül. A túlsó parton 
botjára támaszkodva álldogál 
egy juhászbojtár.

— Mondja már, atyafi, hogy 
lehet ebből a sárból kijutni?

— Hát tud az ur dejákul ?
— Tudok.
— Nahát én azt hallottam, — 

hogy aki dejákul tud, — kime­
het a világbal!...

A város jog- és pénzügyi bizott­
sága december hó 27-én (kedden), 
délután 3 órakor a városháza ta­
nácstermében ülést tart.

Esküvői hir. Kiss Mariska és 
Hegedűs Sándor f. hó 26-án, hét­
főn délután 4 órakor tartják es­
küvőjüket a római katholikus 
templomban.

Eljegyzés. Gyalai Mancika és 
Dér János jegyesek. (Minden -kü­
lön értesítés helyett.)

Eljegyzés, özv. Pesti Jánosné 
bájos leányát, Szöszikét eljegyezte 
Béthy Gyula M. K. F. Sz. tiszt­
viselője.

Eljegyzési hir. Turcsek Gyula 
és Stein Margit jegyesek.

Eljegyzési hir. Lukács Pál el­
jegyezte Egri Juczika urlednyt 

Eljegyzés. Schmögner Gyula 
eljegyezte Keresztúri Erzsikét.

Esküvői hir. Szilva Erzsiké és 
Kólya Sándor f. hó 26-án kará­
csony másodnapján délben fél 1 
órakor tartják esküvőjüket a — 
Nagytemplomba n.

Házasság. Hermann Dezső, a 
Műszaki és Kereskedelmi Társa­
ság beltagja ma vasárnap délután 
2 órakor tartja esküvőjét a Deák 
Fcrenc-utcai izr. templomban — 
Weisz Bella urleánnyal Kismar­
járól. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Esküvői hir. Weisz Irma és 
Adler Mór f. hó 28-án délután 2 
órakor tartják esküvőjüket llá- 
kóczi-u. 67. sz. alatt, melyre ro­
konaikat és ismerőseiket ez utón 
hívják meg.

A Debreceni Patronage Egyesü­
let karácsonyfájára és az árva 
gyermekek téli ruhával ellátására 
újabban a következő adományok 
folytak be: Szomjas Gusztávné 
főispánná 1000 K. a Röllig-féOe 
vendéglőben levő Baráti Kör asz­
taltársaság dr. Szatai Ferenc ur 
utján 200 K, Török pezsgőgyár 
100 K, dr. Kőrössy Kálmán 100 
K, Hollós István p. ü. igazgató 
gy. ivén 433 K, özv. dr. Maizner 
Jánosné 120. sz. gy. ivén 1150 K, 
dr. Vásáry István 100 K, Csapó 
László 147. sz. gy. ivén 400 K, 
Bárdos Gézáné 158. sz. gy. ivén 
40 K. Az eddigi gyűjtés eredmé­
nye : 45,988 K 52 fillér. Ezenkívül 
Csengeri Dezső kereskedő 6 pár 
és Keiner és Schwartz kereskedők 
4 pár uj cipőt adományoztak a 
Debreceni Független Újság utján. 
Úgy a gyűjtőknek, mint a nemes 
szivü adományozóknak ezúton há 
lás köszönetét fejezi ki a Patro­
nage Egyesület elnöksége. Kesserii 
Lajos dr. kúriai biró, törvényszéki 
elnök, a Patronage Egyesület el­
nöke.

Ifj. Schaff János táncintézeté­
ben a Royalban az uj tanfolya­
mok január hó 2-án kezdődnek.
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Jótékony adomány. N. N. Eöt- 
vös-utca 74. szám alatti lakos 
pénteken 50 koronát küldött a 
városi népkonyha javára. Az ado­
mányt rendeltetési helyére jutat­
tuk.

Ne feledkezzél meg pajtás, hogy uj 
év előtt meg kell vásárolni Bugyi 
Sándor csiziós kalendáriomát. A 
pompás naptár képes mulattató és 
tanulságos. Kapható az újságáru­
soknál és a kiadóban. Csapó-utca 10.

A városi nnizcum karácsony 
első napján zárva marad. Ellen­
ben második napján a történeti és 
a néprajzi osztály d. e. 9—12., <1. 
u. 2—4 óra között, a képtári osz­
tály pedig d. e. 10—1 óra között 
nyitva lesz.

Becses figyelmét felhívjuk Ki- 
rálv-u. 4. sz. alatti szövet áruház 
és úri szabóság kirakatainak meg 
tekintésére. Olcsó és csak jobb 
minőségű szövetek raktára. Első­
rendű munka.

A nyomozó iroda megfigyeléseket 
nyomozásokat úgy helyben, mint 
vidéken foganatosít. Balogh-iroda 
Hatvan-u. 68.

Szilveszter est. A debreceni 
Mav. 1 estgyakorlók Köre Szil vesz 
tér estén az állomás I. és II-od 
osztályú éttermében reggelig tartó 
láncmulatságot rendez. Ezúton is 
meghívjuk a vasutasság mulat- 
sági iránt érdeklődőket. A mulat­
ság sikerét 100 tagú rendező gárda 
garantálja, lesz világposta, szer­
pentin és confetti csata, szépség­
verseny, éjfélkor újévi malac sor­
solás, A táncvigalom este 7 óra­
kor kezdődik.

Értesítem a nagyérdemű közön­
ségét, hogy a Széli és Kosa cégből 
kilépve női és férfikalap készítő 
műhelyemet a Kossuth-utca 3. 
szám alatt (Debreceni Első Ta­
karékpénztár bérpalota) rendezi- 
fem be, ahol január hó 1-től a 
11 é- közönség rendelkezésére ál­
lok. Nagybecsű pártfogásukat 
kérve, tisztelettel Kosa Lajos ka- i 
lapos.1 í

Nagy műkedvelő előadás. Ma i 
ünnep első napján a Margit-fürdó 
Munkás-Otthon dísztermében dél­
után 1 órai kezdettel az összmun­
káig vigalmi bizottsága tánccal 
egybekötött műkedvelő előadást 
rendez, mely alkalommal szinre- 
keriil az ördög mátkája, népszín­
mű 3 felvonásban. Belépti dij n 
kor. és a vigalmi adó. Zenét a 
Munkás-Otthon elismert zenekara 
szolgáltatja. Terem fűtve van.

Meghívó. A máv. fiókmühdyi 
vasasok kakiéval egybekötött tánc 
mulatságot rendeznek szilveszter 
estére az Tjpigol királynő éttermé­
ben, kezdete fél 8 órakor. J egyelő- 
\étel Csokonai könyv és papirke- 
reskedésben Szent Änna-u. 1. sz.. 
és a vigalmi bizottságnál (l-'ütö- 
ház), a jegy ára vigalmi adóval 
együtt 45 K. A befolyt összeg sa­
ját otthonuk alapítására megy.

Eérli és női, szőrmével, teve­
szőrrel, bőrrel bélelt keztyük, 
gummi nadrágtartók, fűzök, esi- 
pószoritók, melltartók, antilop, 
szarvasbőr, trikó és kötött kez- 
tyúk érkeztek X itúriushoz, Piac-u.
10. Alföldi palota.

Tizenöt letartóztatás történt 
a dohányraktári lopások ügyében.

— Az Egyetértés
A dohányraktári lopások ügyé- ; 

nek tisztázása egyre több és több j 
munkál ad a nyomozást vezető és j 
irányító tényezőknek. Megállapi 
fitst nyert már, hogy

a fair hétszázezer koronát 
tesz ki.

A nagyszabású bűnügyben össze­
sen

tizennyolc egyén van gyanú­
sítva, akik közül tizenötöt 

letartóztatásba helyeztek.

tudósítójától. —
A letartóztatottak védői felfolya­
modással éllek védenceik szabad- 
la líra helyezése érdekében. Pjy>p 
Tamás és Wcisz Marion védői 
159 159,000 korona óvadékot, a
tuooiek pedig 109,000 koronán 
aluli óvadékot ajánlottak föl a 
végből, hogy a letartóztatottakat 
szabadon bocsássák. A felajánlott 
kauciók összege csaknem kiteszi 
a kárt.

A vád tanács hétfőn dönt a le­
tartóztatottak szabadlábra helye­
zése ügyében.

A Magyarországi Szállodai, Éttermi, Kávéházi Mun­
kások és Szakácsok Szövetségének
debreczenl csoportja értesíti a helybeli és vidéki főnök ura­
kni, hogy irigy, ins elhelyező irodájából elhelyez Üzletvezetőt, 
Főplncért, El hordót, Kávéházi felszolgált, Szakácsot, Sza­
kácsnőt és nnndcn e szakmába vágó alkalmazottat garancia 
mellett. Felhívja a szaktársnkai a legmesszebb menti 
támogatásra. — Szaktársi tisztelettel
Vékony Lajos elnök. Lőrincz Gábor titkár.
Debreczen, Otthon kávéház.

Nagy karácsonyi 
és újévi occassio
a Bika melletti cipő nagy áruházban 
Ezen árak csak december hó 

31-ig érvényesek.
Női box egész cipő . . . K 900 
Női fekdte bagaria cipő K 1150 

és feljebb
Női sárga bagaria cipő K 1600 
Női korcsolya-cipő bőr­

béléssel .....................  K 1650
Női fél fekete bagaria K 850 

és feljebb
Női lack egész szövet

betét......................... K 1450
Férfi box fűzős K 1250 és feljebb
Férfi strapa cipő........K 950
Férfi tehénbőr cipő... K 1250 
Férfi tehénbőr cipő

dupla talp bőr bélés K 1500 
Férfi francia cipő kö­

rű! stu folt.............. K 1400
Gyermek csizmák 750-950-1200 
azonkívül gyermekleány és fiu- 
cipőkben nagy vásár, úgy szin­
tén női posztó és corm de ci­
pőkben nagy válás ték legol­
csóbb árak tisztviselőknek, me­
nekülteknek árengedmény. Ké­
rem a kirakatokat megtekinteni.
GLÜCK SÁNDOR
clpönagyáruháza Debreczen, 
Piac utca 9. sz., a Bika me let=.

Mielőtt bútorát beszerezné!
nézze meg

Bálint Sándor
olcsó butorraktárát

Kossuth-utca 5. szám,
az udvarban. Gnmhrlnus átjáró.

Újévi ajándékok 
vására

Eladásra kerül
mélyen leszállított árak mellett
Férfi kabát és öltöny szövetek, 
női kabát, vclourok, ruha szö­
vetek, flanelek, berehetek, férfi 
és női fehérnemüek, kötött Idu­
sok, garnitúrák, selymek, bár­
sonyok, vásznuk és zellerek, ha­
risnyák, nyakkendők és plpere- 
ooo cikkek. ooo

laka ékes tnzksszon)
ruházati cikkeit

Holzer
szerzi be •

BUDAPEST,
IV., Kossuth Lajos-u. 9.
Ruhák divatos laton gyapjú zcvelöől 2500 
Köpeny divatos, téli, béleli.... 3200
Blúz Hanoiiból. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  340
Pongyola Honin Hanoiiból .... 700

Hölgyeink
felhívjuk külön gxerniek és bak- 
fls-riiha szalonunkra, hol hozott 
vagy saját kelménkből elsőrendű 
vezetés mellett a lcgizlésesehb 
ruhácskák készülnek. 00000000

FÜLÖP NŐVÉREK női divatterme,
Péterlla-uten 1 í. szám alatt. 00

HäBüEfliaBBBB

Megjelent

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrégábtan veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen. Kossuth-utca 11.

í>t i WeímiáZ: gr»-«a..■

A váci püspöki bérpince kiváló, 
palackozott, faj borainak vezér- 
képviselete és bizományi raktára 
a Közgazdasági Bank és váltó­
it ziel részvénytársaságnál Piac- 
utca 59. szám.

üzlethelység. Csapó-utca leg­
forgalmasabb helyén eladó vagy 
elcserélendő egy üzlethelyiség. — 
Cim a kiadóban.

Karácsonyi vásár olcsó árakban 
fehérnemüek, kalapok, nyakken­
dők és meleg alsókban. Werner 
Sándor úri divat üzletében. Neu­
mann M. helyiség.)

VILLANY MOTOROK, Dynamó 
gépek javtiása, újra felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz 
és becserél FÖLDVÁRI Debreczenl 
I. Elektrotechnikai gyár Széchenyl- 
utca 55. Telefon 16«

ünnep mindkét napján este 6 
óráig nyitva Berzéki fényképé­
szeti műterme. Piac-utca 38.

Frank Sándor női divatcégnél. 
Piac-utca 42. (Pannonia-szálló 
alatt) karácsonyi ajándéknak al­
kalmas női és leányka felöltők, 
ruhák, kosztümök, blúzok, női 
fehérnemüek, selymek, szövetek 

I már leszállított árban I kerülnek 
! eladásra.

Meghívó. Szepesv Ferenc tánc- 
ta ni tó ezúton hívja meg a volt tai- 
nitványait a ma esti táncestre és 

: a holnap tartandó polgári ifjúság 
tánc vizsgájára.

I Frank Sándor női confekció há- 
i zában, Piac-uca 42. (Pannónia 
I szálló alatti) Flanell pongyolák, 

flanel! blousok. aljak, kosztümök,
’ karácsonyi occásio árban.

Karácsonyi ajándékok, bőrön­
dök, retikülök, pénztárcák, bor­
in bsznrvéd ők Feuermann bőrön- 
désnél Piac-utca 44.

Névjegyek a legolcsóbban, a leg­
szebb kivitelben azonnal készül­
nek Csáthv Ferenc papitkereske- 
(1 ősében Piac-utca 8. Újévi nap­
tárak a legnagyobb választékban.

Menyasszonyi képek, családi, 
csoport és gyermekfelvételek 
Ízléses beállításban, legfino­

mabb kivitelben készülnek Die­
ner Béla fényképésznél. Csapó- 
utca 1. sz. Műterem állandóan 
fűlve van.

Férfi kalapok, sapkák, gyönyö­
rű nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.

Tanulónak négy középiskolát 
végzetI. jó házból való fiút fize­
téssel felvesz a „Méliusz“ könyv 
kereskedés.

Táncestély. Ünnep másodnap­
ján este 8 órai kezdettel (Margit- 
fürdő) Munkás Otthon díszter­
mében táncestély tartatik. A ren­
dezőség.

Képkeretezés legújabb lécekből, 
Ovál és Tárca keretek legolcsób­
ban Koncznál, Egyháztér.

^Vz összes iró- és varrógépek 
specialistája, szakszerűen javít.
Ej szalagok érkeztek. Molnár Osz­
kár Péteriül 18.

Nagy lánc estély karácsony első 
és másodnapján d u. 5 órai kez­
dettel a Royal szálló dísztermé­
ben. Belépődíj 23 korona és a vi­
galmi adó.

Debreczeni Képes Kalendáriom
„MÉLIUSZ“

évre.
KAPHATÓ A KIADÓ f

KÖNYVKERESKEDÉSBEN “EB"ECZEN- ferencz jözsef-ut 26.
*s minden könyves bollban.s

*4

>r

» ít

/



¥

1921 december 25. EGYETÉRTÉS

Meghosszabbították a vasúti 
szabad jegyeket. A kereskedelmi 
miniszter a máv. igazgatóságát 
utasította, hogy az 1921. év tarta­
mára kiállított kedvezményes 
bérletjegyeknek, valamint az ideig 
lenes szabadjegyeknek érvényét 
1022 január 31-ig hosszabbítsa 
meg. (MTI.)

Értesítés. A Magyarországi Szál 
lodai, Éttermi, Kávéházi Munká­
sok és Szakácsok Szövetségének 
debreceni csoportja e hó 28-án 
d. c. 9 órakor az Otthon kávé­
házija havi taggyűlést tart. Min­
den szaktárs pontos megjelenését 
kéri a vezetőség.

Késmárszky tanár féle haskötő­
ket legjobban készít Goldstein Ka­
rolina Miklós-u. 5.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy a Szima-féle mosó 
ruhafestő és vegytisztító üzletet 
átvettem. Modern gépek működé­
sével minden rendelőmet első­
rendű kiszolgálásban részesítem.
1 isztelettel Palotayné, — főüzlet: 
Egyháztér 5., fióküzlet és műhely 
Balthyányi-utca 20. sz.

Száraz tűzifa legolcsóbb napi 
árban ötmalom-u. 9. (Kigyó-utea 
mellett.)

Xeszálit
a,,postás-angyal“ is.

Megható és lélekemelő ünnepség 
színhelye volt csütörtökön délulán a 
debreczeni magyar királyi posta­
igazgatóság. A posta, távbeszélő 
nőliszlviselők országos egyesületé­
nek debreczeni kerületi központja az 
igazgatóság nemesszivü s a személy­
zet iránt atyai gonddal viseltető ve­
zetőjének: Demkó Jenő pt. főigaz­
gatónak s dr. Szabó Dezső pt. igaz­
gatóhelyettesnek védnöksége alatt a 
poslásgyerekek részére karácsony- 
délutánt rendezett. Fáradhatatlan és 
buzgó elnökének, cserei Kovács 
Margit pl. s. ellenőrnőnek kezdemé­
nyezésére az egyesület tisztikara s 
bizottsági tagjai, élükön Varga 
I.ászióné s. ellenőrnő körzetvezető­
vel fáradtságot nem ismerve lelke­
sen álltak munkába s a felettes ha­
tóság és a megértő nemesszivü ada­
kozók támogatása melleit megvaló­
sult az eszme, felgyuthattak a kis 
gyertyák a poslásgyerekek kará­
csonyfáján is.

Az ünnepély déulán 5 órakor vette 
kezdetét, mely időre az igazgatóság 
helyiségei zsúfolásig megleltek a 
..postás angyalt“ váró mintegy 100 
gyerekkel, szülőkkel, vendégekkel 
Demkó J. főigazgató az atyai szív 
meleg szeretőiétől áthatolt szavak­
kal nyitotta meg az ünnepélyt s 
ecsetelte annak jelentőségét; örömé­
nek adva kifejezést, hogy a megér­
tés s a szeretet, egymás megbecsü­
lése ismét összekapcsolta a sziveket 
s lelkeket; ez nyilatkozik meg a mai 
ünnepélyben; ezzel a szeretettel se­
gítette a megvalósuláshoz Demény 
Károly államtitkár vezérigazgató; 
Fberhart főigazgató, s a Roberth 
Gyulám' központi elnök, kikhez e 
megható pillanatban száll e sok 

„örömteli szív hálás köszöneté. A 
magyar Hiszekegy elmondása után 
cserei Kovács Margit a gyermekek­
hez intézett rövid beszédet a pos­
tás angyalról“, annak első szárny-

VAdjunk mindenkinek, aki kér!“
Az' Egyetértés tudósitójától.

A debreczeni Patronázs-Egye- 
sület régi, nagy nevéhez hivten, 
az idén is részt vett a szegények 
karácsonyi felsegélésében. Az el­
nökség buzgó fáradozása folytán 
a közönség nemes szivü áldozat­
készségéből több mint 45,000 ko­
rona gyűlt össze, meyből Szántó 
Győző gyárigazgató legymaga 
18,000 koronát gyűjtött. Társa­

dalmi és felekezeti különbség nél­
kül hozta adományát Üebreczen 
város jószivü közönsége a Palro- 
názs-Egyesülethez, mert látja a 
nagy nyomort és segíteni igyek­
szik rajta.

„Mindenkinek adni kell, aki 
kér“, — mondja Somossy László 
van. Nem lehel a társadalmi 
munkálat célja a szétválasztás, 
hanem az összetartás az ember­
szeretet nevében.

í A befolyt nagy adományból 
, 1500 darab szép piros kalácsot, 

1500 pár pompás, borsos virsliit, 
1000 pár harisnyát, 6Ó télikabátot, 
5 alsó ruhát, sok-sok apró, de 
hasznos tárgyat szerzett be a 
Patronázs-Egyesület agilis veze­
tősége. Talán legértékesebb volt 
az a 12 pár vadonat uj cipő, — 
melyet a Keresztény Liga vissza­
utasított.

A református főgimnázium 
modem tornaterme gyönyörűen 
festett ez ünnepélyes alkalom­
kor. Gyönyörűen feldiszitett, pla­
fonig érő óriási karácsonyfa ra­
gyogott a sok égő gyertyától. A 
háttérben közel másfél ezer sze­
gény, rongy gyermek, nyomorgó 
szüle, tehetetlen agg szorongott. 
Menhelyes gyermek 450, a Pat- 
ronázs által kezelt gyermek 100, 
iskolás gyermek 500 és ezeken 
kívül száz és száz nyomorgó, ron­
gyos gyermek várva-várta azt a 
pillanatot, hogy Jézus születésé­
nek szent estélyén egy kis aján­
dékhoz juthasson. Az érdeklődők 
is nagy számmal vettek részt e 
gyönyörű ünnepélyen. Ott hit­
luk dr. Baltazár Dezső püspököt,

próbálgatásáról, mire Csap Levente 
I. osztályú növendék bámulatos pre­
cizitással szavalta el a ..Karácsonyi 
ajándék“ cimü verset. Ekkor meg­
kezdődött az ajándékok kiosztása és 
a játék, mely az esti órákig tartott h j 
gyermekek leírhatatlan öröme mel- ; 
let. — A szép sikerű ünnepélyt dr. 
Szabó D. igazgató lelkes cs gyújtó ! 
hatású hazafias beszéddel zárta be. ' 

Végül cserei Kovács Margit elnök | 
az egyesület nevében köszönetét fe­
jezte ki a felettes hatóság megértő 
támogatásáért, valamint a tisztikar 
s bizottsági tagoknak s minden köz­
reműködőnek szives fáradozásáért, 
•mire a Hymnus eléneklésével a szép 
ünnepély végei ért.

SPORTa
A Debreczeni Torna Egyesület ma. 

karácsony első napján, a Royalban 
5 óraii zenés teadélutánt tart.

Márk Endre udvari tanácsost, 
Szomjas Gusztáv főispánt, Kes­
sen! Lajos dr. kúriai bírót, dr. 
Kardoss Albert, Barcza József 
igazgatókat, Szántó Győző gyár- 
igazgatót, dr. Vásáry István vá­
rosi tanácsost, Békés Lajost, Med- 
gyaszay Miklóst, Baja Mihályt, 
Farkas és Rich Viktor bankigaz­
gatókat, Sass Béláné, Fürst 
Ödönné, Féderemé Fischbein 
Lujza úrnőket.

Az ünnepélyt az Iparos Dal­
egylet pompás Himnusza nyitotta 
meg Pálfi karnagy vezetése mel­
lett, melyet a közönség vele éne­
kelt.

Dr. Kesserü Lajos elnök meleg­
hangú üdvözlése után dr. Balta­
zár Dezső mondott magasan szár­
nyaló beszédei, melyben az ember 
szereidet glorifikálta. Az első ka­
rácsony ünnepén, mikor az Isten 
fia megszületett, az egyszerű pa­
rasztok ép úgy, mint a napkeleti 
bölcsek megjelentek a gyermek 
Jézus bölcsőjénél, lerakták aján­
dékaikat, innen eredt a gyerme­
kek karácsonyi megajándékozása. 
Kijöttünk most is ez ajándéko­
zásra, mert Jézustól tudjuk, hogy 
mikor a gyermekeknek teszünk 
örömöt, olyan, mintha őt fogad­
nánk be. A gyerekeket figyelmez­
teti, hogy a szeretet kötelességét 
veszik magukhoz, e szerint járja­
nak el. Minden felekezeti, társa­
dalmi, faji különbséget félretéve 
munkálkodjanak hazánk boldogi- 
tá'sára, Isten dicsőségére.

Ezután Rózsa Irén polgári is­
kola második osztályú növendéke 
elszavalta Gábor András segédlel­
kész nagyhatású versét. Szavalata 
nagy tetszést • aratott. Az Iparos 
Dalegylet Szózata zárta be a min­
den izében jól sikerült ünnepélyt. 
Ezután megkezdődött a szeretet- 
adományok kiosztása. Minden 
gyermek, felnőtt boldogan szoron­
gatta kezében az emberszeretet 
szerény, de kedves ajándékát.

|t| KÖZGAZDASÁG 7|

Budapesti scrtésjclentés. Zárt 
vásári maradvány 11, érkezett 16 
és 27 süldő, eladatojt 29 sertés. 
Szabad vásári maradvány 489 
sertés és 20 süldő. Érkezett 183 
sertés. Eladatott 248 sertés. Arak : 
zsirsertés, fiatal, nehéz 74—8, — 
könnyű 68—72.

Választmányi ülés. A debreceni 
Gazdasági Egyesület e hó 27-én 
kedden délután 4 órakor választ­
mányi ülést tart. A napirenden 
több fontos tárgy szerepel.
uuu ......... ......................

Menyasszonyi kelengyék
ágynemüek javítását 

vagy elkészítését Ízlése­
sen és olcsón vállalja a

Fehérnemű üzem, Arany J.-u. 15.
u»t/rn imumitiiiut

Ma este lesz 
az Iparos Dalegylet 

dalestélye.
Nagy az érdeklődés.

A karácsonyi ünnepnapok leg­
nívósabb mulatsága kétségkívül 
az Iparos Balegylet ma este tar­
tandó dalestélye lesz. Este hat 
órakor veszi kezdetét a műsor, 
melynek összeválogatása is nagy 
rendezői ölletességről tanúsko­
dik. A Pálfi Lajos karnagy ve­
zetése alatt álló dalárda múlt évi 
nagysikerű szereplése után hang­
anyagokban is jelentékenyen 

megerősödve, alapos betanultság- 
gal az elérhető legmagasabb ní­
vót reprezentálja s ehhez a nívó­
hoz pompásan fognak illeszkedni 
a magánszereplők számai. A sze­
replők neve teljes garancia arra, 
hogy a nagy érdeklődéssel várt 
estély a legteljesebb mértékben 
elégíti majd ki a hozzáfűzött re­
ményeket. A város egész iparos­
társadalma ad ma találkozót egy­
másnak ci Bika dísztermében, hol 
megjelenésével nem csupán sa­
ját élvezetét szerzi meg, de azo­
kat a nemes emberbaráti célokat 
is segíti, melyet a minden jóté­
kony mozgalomban szives kész­
séggel résztvevő egylet a múltban 
szolgált. A rendezőséghez már 
idáig is számos felülfizetés érke­
zett be s számos közéleti kiváló­
ság jelentette be a hangverse-, 
nyen való részvételét.

A müsőr után kiváló zene mel­
lett tánc következik s a fiatalság, 
mely szokva van hozzá, hogy. a 
Dalegylet mulatságai mindig a 
legteljesebb siker jegyében s a 
legkedélyesbb hangulatban foly­
nak le, alig várja, hogy kará­
csonyi ünnepét a táncban való 
részvételével tetőzze meg. Épen 
azért ajánlatos, ha a jegy elővé­
telről mindenki idejében gondos­
kodik. Alábbiakban leközöljük az 
estély részletes műsorát:

1. Nyitány: Rácz Laci zeneka­
rától. 2. a) Szabados Béla : Nem­
zeti Hiszekegy ; b) dr. Széli Kál­
mán : Magyarok imája ; énekli a 
dalegylet. 3. Dalok : énekli Tan­
ner Vilike k. a. 4. Kreutzer K.: 
Esti dal. Énekli a dalegylet. 5. 
Dalok: énekli Osváth Gyula. 6. 
Lányi Ernő: Négy eredeti ma­
gyar dal. Énekli a dalegylet. —
7. Magánjelenet. Szvitlik Ferenc.
8. Tigler Árpád: Nem, nem, sohal 
Énekli a dalegylet.

Az estélyre jegyek kaphatók: 
Kúrián Gyula órásüzlete Piac-u., 
Sarkadi Dezső kefeáruüzlete Szé- 
chenyi-u. 1. és Forgách István 
órásüzletetében Bádogos-utca. A 
páholy-jegyek árai a kibocsátott 
meghívón tévesen lettek feltün­
tetve. Páholy-jegy ára 4 sze­
mélyre 250, hat személyre 400 
korona, személy-jegy 50 kor. a 
vigalmi adóval együtt.

]d gyapjú szövetett
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohtier-hA».) o

A Debreczeni Máv. Testgyakorlők Köre
í

Éjfélkor 
újévi malac 
sorsolás I

december 31-én, Szilveszter-estén, a nagyállomás 
l-ll-od osztályú éttermében reggelig tárté

TÁNCMULATSÁGOT
rendez. Szépségverseny. Vllágposta. Szerpentin és Confetti csata, oooooooooo
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I IPAROSOK Ű4Y1I *|

Korácsanyi ajándék 
a szegény iparosoknak.

Arra az általános nyomorúságra 
tekintettel mely a nagyfokú munka­
nélküliség miatt a debreczeni. ipa­
rosságot is érzékenyen érinti, az 
Ipartestület elnöksége a karácsonyi 
ünnepek elölt felhívást bocsátott ki 
a tehetősebb iparosokhoz, hogy pénz 
vagy természetbeni adományaikkal 
igyekezzenek segíteni nyomorba ju­
tói i kartársaikon . A felhívás szép 
eredménnyel járt, amennyiben fő­
ként élelmiszer és pénzben tekinté­
lyes érték állott rendelkezésre a ki­
osztásnál. A testület elnöksége teg­
nap délután három órakor osztotta 
ki az adományokat a segélyezésre 
összeírt mintegy ötven szegény ipa­
ros család között. Varga Lajos el­
nök igei eg szavakkal emlékezett meg 
az elöljáróság megjelent tagjai előtt 
azokról az adakozókról, kik lehetővé 
tették, hogy sok szegény iparos csa­
lád ünnepét ajándékaikkal tényleg 
ünneppé avassák. Az elnök beszéde 
után Németh Aladár alelnök szólott 
a segélyezendőkhez, kik valameny- 
nyien sanyarú sorsba jutott iparo­
sok vagy' azok hozzátartozói, özve­
gyei voltak.

Aztán sorban egymásután mentek j 
a szegények a dúsan megrakott asz- I 
tál elé, melyről mindenikük egv-egy j 
hatalmas kalácsot, husnemüt s csa- | 
ládtagjaik számához képest pénz­
segélyt kapott. Szomorú volt látni, 
hogy a hajdan jobb napokat látott 
iparosok, milyen restelkedve jöttek 
el az adományokért, mint akik meg­
szokták volt hogy' eleddig becsületes 
munkával is meg tudták szerezni a 
mindennapit s az ünnepre valót is. . 
Feltűnt, hogy a segélyre szorult leg­
nagyobb része a kőművesek közül 
került ki éppen annak bizonyságára, 
hogy az építőipar pangása az ipar­
ral foglalkozók teljes tönkremenele- 
lét fogja hovatovább eredményezni.
A kiosztás után felmaradt élelmi­
szert a testület elnöksége azok kö­
zött a gyermekek között osztotta ki, 
akik beállottak a várakozók sorába 
és sóvárogva várták, hogy egyegv 
darab kalács nekik is marad-e ka­
rácsony estélyükre. A testület agilis 
elnöke Némteh Aadár és Prahács 
József alelnökökkel együtt nagyon 
szerencsés gondolatot valósított meg 
meg azzal, hogy a testület kebelében 
nemes akciót indított és folyhatott le 
az iparos nyomor enyhítésére.

A borbélyok 
ünnep másod napján 

nem nyitnak ki.
Tisztelettel értesítjük a nagy­

érdemű közönséget és kartársain­
kat. hogy karácsony első napján 
déli 12 óráig üzleteinket nyitva 
tartjuk. Ünnep másodnapján 
egész nap zárva. A borbély-fod­
rász szakosztály nevében Fuchs 
11. Imre, elnök.

Az iparosok karácsonyi ünne­
pére. Mint már jeleztük, Juhász 
Sándor hentesáru üzlete 3 kgr. 
kórsajtot küldött a szegényeknek. 
Az Egyetértés szerkesztősége a 
jótékony adományt az elaggott, 
szegény iparosok karácsonyi ün­
nepére küldötte el.

Karácsonyi ajándék az iparos- 
tanonciskolának. Schuller Sámuel 
helybeli, kiváló szobafestő-mes­
ter a fal- és plafonfestés techni­
káját értékes illusztrációkkal tár­
gyaló, három kötet mülap-gyüj- 
teménvt adományozott a városi 
iparos-tanonciskoiának s ezáltal

1921 december 25.

Egy kiskereskedő idegrohamában 
fölvágta az ereit.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Egy derék debreceni kiskeres­

kedő súlyos sérülésekkel került az 
Auguszta-kóiházba. Vájná Mik­
lós userepes-utca 5. szám alatti 
kiskereskedő I

balkezén felvágta az ereit.
Az Auguszta szanatóriumba szál­
lították be gyógykezelés végett a 
szerencsétlen embert, aki kihall- ,

galása alkalmával elmondotta, 
hogy

idegbetegségben szenvedett s 
nem tudott aludni.

Az elmúlt éjjel is hirtelen felser­
kent nyugtalan álmából s ideg­
rohamában követte cl tettél. Szo­
morít sorsa széles körben keltett 
részvétet.

Emeljük footballsportunk nívóját.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A lezárt football esztendő után 
joggal tekinthetünk vissza a kritikus 
szemével az elmulóban levő évre, 
hogy megállapítsuk, vájjon mit pro­
dukált az elmúlt év, fejlődtünk-e 
vagy sem. A rideg valóságot egy­
kettőre megállapíthatjuk és ki kell 
mondanunk a rideg nem szócskát. 
Sajnos, de meg kell állapítanunk, 
hogy a keletmagyarországi kerület 
footbailsportja slagnál s bizony 
messze vagyunk a fővárosi II. osz­
tály és a vidéki I. klasszisu csapa­
tok nívójától. Csapataink alig tud­
tak valamelyes számot tevő formát 
felmutatni s alig közelítették meg az 
igazi footballjátékot. A játékoster­
melés, a rekrutálódás szinte mini­
mális s mondhatni meg sem közelíti 
a békeidők játékos termelését. Ki­
magasló igazi foolballistát igazán 
nem tudunk felmutatni, pedig béké­
ben nem eggyel dicsekedhettünk. Hol 
van ma pl. Dugó (Markovits)", aki a 
közönség osztatlan szerelőiét birla.
A csapatok legtöbbje átlag — szürke 
— játékosokból áil. akiknek még 
évekig kell játszaniok. hogy vérbeli 
footballista váljhassék belőlük. — 
Ilyenformán a kerületei reprezen­
táló válogatott csapat összeállítása 
valósággal probléma s a kerületi 
kapitány a megmondhatója, hogy ez 
mily nagy nehézségekbe ütközik. 
Nehéz a sok gyenge közül a ke- 
vésbbé gyengét kiválasztani.

A helyzet azonban semmi esetre 
sem elkeserítő, sem reménytelen; 
foolhallisláinkon meglátszik a fejlő­
dés lehetősége. A technika minden 
csapatban felcsillan, csupán a len­
dület. a vérbeli footballistára valló 
sikeres akció hiányzik belőlük. 
Könnyen megtalálhatjuk annak az 
oká: is miért maradtunk ebben hát- j 
rább a többi vidéki egyesületek mö- i 
gölt. Minden dicsekvés nélkül meg- j 
állapítható az, hogy a keleti kerület 
dicsekszik Jegkevésbbé idegen tol­
iakkal és maradt meg a honi sport ' 
fejlesztésének álláspontján. A többi 
kerületekben szinte minden csapat­
ban látunk cgy-egy, néha több jóké- 
pességü fővárosi játékost, aki len­

dületet visz iij csapatába. Ebben tért 
el a keleti kerület a többi kerületek­
től. Le kell szögeznünk, hogy tény­
leg nagy eredménye van a fővárosi 
játékosok vidéken való szereplésé­
nek. Tekintsünk el a klubszempon- 
loktól. de tény, hogy' a vidék fool- 
ballsporiját a fővárosi játékosok 
lendítették fel. Egész sport generá­
ciók tanultak meg foothallozni cgy- 
egy jóképességü főváros játékos 
mellett. Bár tagadhatatlan, hogy a 
fővárosi játékosok vidéken való 
szereplése mindig kissé gyanús szí­
nezetű amatőr szempontokból, azon­
ban ma már ott tartunk, hogy az 
állásszerzést nem is.tartják az ama­
tőr szabályokba ütközőnek. A keleti 
kerület zömét alkotó debreczeni 
egyesületekben szinte kizárólag sa­
ját nevelésű játékosok szerepelnek, 
ami igazán csak dicséretes lehet. — 
Nem ártana azonban itt sem, ha az­
által hogy nehány jóképességü fővá­
rosi játékost elhelyeznének egyesü­
leteink, emelnék a keleti kerület 
immár ugylátszik maximumot elért 
nívóját. Meg lehet ezt oldani az ama­
tőr szabályok megértés nélkül is. 
A jó csapat, a szép játék megfelelő 
számú -közönséget vonzana. s ezzel 
nagyobb lenne az erkölcsi mellett az 
anyagi siker is. Már pedig a foot- 
ballsporlhoz is az kell. ami a hábo­
rúhoz : pénz, pénz. pénz. A biztos 
anyagi alapokon á]!ó egyesület pe­
dig a legkönnyebben tudja előterem­
teni az eszközöket a footballspor­
tunk fejlesztéséhez és ezzel hatalmas 
lépésekkel viheti előre a köleli ke­
rület football sportjának nívóját is.

A sok közül ez is egyik módja 
volna, hogy a keleti kerület méltó 
helyét foglalja el az.ország football- 
sporljában. Sok volna még a tenni­
való és az illetékeseknek most, a kö­
zelgő szezon elölt kellene meg ten­
niük mindent, félre tenni a clubszem­
pontokat és összefogva, vállvetve 
dolgozni a közös célért és akkor a 
keleti kerület rövidesen domináló 
szerepel játszhatik az ország foot­
ball sportjában. It.

mintegy példát mutatott arra, 
hogy a müveit lelkű iparos mi­
ként támogathatja az iskolát, 
hogy az iskola annál jobban tá­
mogathassa az iparosság érde­
keit. Sok ilyen kiváló iparos 
kellene, mint Schuller Sámuel.

Jótékony adomány. Simonsits 
Béla, Simonfiv-utca 39. sz. alatti 
lakos, egy kenyeret és 50 koronát 
küldött az Egyetértés szerkesztő­
ségébe a szegényeknek. A nemes 
szívű adományokat elküldöttük 
az elaggott, szegény iparosok ka­
rácsonyi ünnepére.

Az országos tanítói árvaház ma 
délután 4 órakor szép karácsonyfa 
ünnepélyt rendezett az árvák ré­
szere. Az ünnepélyen mezőlelegdi

#*a ,-v». «''■4-4

Miskolczy Lajos főispán. Linden- 
berger János pápai prelátus és dr. 
■Szabó József királyi tanfelügyelő is 
megjelentek. Az árváknak Herte- 
Icndi árva atya tartolt felemelő be­
szédet. azután az ajándékokat osz­
tották szét. Az ünnepélyt a növen­
dékek karának éneke zárta be.

MEGGYLELKE
isméi mindé ntiff!

A búza ára.
— Az Egyetértés tudósítójától. -

Kis forgalom és csekély kínálat 
mellett az üzlet megszilárdult. A 
vételkedv barátságosnak mond­
ható. Arak kenyérmagvakban 25
- 50 ponttal magasabbak. — A 
többi cikkekben, például árpá­
ban, kölesben és zabban az üzlet 
változatlan.

Hivatalos árak: Búza tiszavi­
déki 2230—60, egyéb 2220—40, 
rozs 1 140—65, tengeri 1875—909, 
repce 27—28, korpa 1050—75, — 
árak métermázsánként ab Buda­
pest értendők.

A liszt és őrlemények piacán az 
üzletmenet élénkebb. A liszt­
piacon a hangulat barátságos. 
Egyes fajták iránt érdeklődés mu­
tatkozott. Budapesti márkájú 
0-ás liszt 34—35, vidéki 33—34. 
Főzőlisztben nem volt forgalom. 
Kenyérliszt vidéki márkájú 17— 
18, budapesti 19—20. Eladtak 4 
vagon kenyérlisztet 1800-ért ab 
Szigetvár, i vagon 0-ás lisztet 
34-ért, ugyancsak Szigetvárról. A 
korpa kissé barátságosabb, 1 va­
gon 1075 budapesti paritással, 
zsákkal együtt.

AGönczi-Egyesület 
tisztújító gyűlése.
A Gönczi Egyesület tegnap tar­

totta ülését. Csurka István he­
lyettes elnök megnyitója után 
megejtették a tisztujitást. Elnök 
lett Ormós Lajos, alelnök Mikó 
József, Révész János, titkár Ele­
fánt i Sándor, jegyző Varga Mik­
lós, pénztáros Hatvány Sándor, 
muzeumőr Tóth Sándor. A ti szi­
li jitás megejtésc után több ügy­
darab között fontos volt a tagdí­
ja K felemelése 30 koronára. Vé­
gül többen szóvá tették, hogy a 
Tisza István tudományegyetem 
internntusa lefoglalta a debreceni 
tanítói árvaházat. Az egyesület 
tiltakozott ez ellen és megkeresi az 
Országos Szövetséget, hogy járjon 
közbe a vallás- és közoktatásügyi 
ni. kir. miniszternél, hogy a ta­
nítói árvaház adassék vissza ere­
deti rendeltetésének.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni unitárius egyház 

1922. évi január hó 7-én d. u. 3 
órakor, a Menekültügyi Hivatal 
(SimoníTy-utca 1/c. I. emelet) 
helyiségében tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen eladja az Ondó­
don, Veréb-dűlőben 52. tanya- 
számú birtokán a tanyaépület 
körül és a diilőut mentén szá- 
mozottan kijelölt 08 drb. 9 köbtu. 
műfű, 110 kinn. tűzifa és 14 köbm. 
tuskófa tömegből álló akácfát lö­
vőn, a helyszínén. Árverési és 
szerződési feltételek ugyanott meg 
tekinthetők a délelőtti hivatalos 
órák alatt. Érdeklődőknek az el­
adásra kerülő fákat a tanyabir- 
tok bérlője megmutatja.

Székely Ferenc, 
gondnok.

felelői sierkesKtö:
Dr. DZATÄI FERENC.

Kiadja:
tokreozin n. kir. várói ái a Tinán* 
tall református ogyházkirOlotkÖuyv- 

ifomda-váile'ote
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Gazdálkodó
urakat értesít cm, hogy ná­
lam több uj
szekerek
készen állnak és raktáron 
tartok bármilyen nagyság­
ban és külön-külön ehhez 
tartozó bármely alkatré­
szeket, például: lőcs, kerék 
hámfa, rúd stb. kapható. 

Uj egy lovas stráfszekér, amely 
két lónak is megfelel, eladó
Mlklós-utca 48. sz. alatt.

Kinek nincs min tinije 1
050 koronáért magasszáru nöl 
box cipőt kaphat felelősség mellett
Kovács és Társánál

Hatvan-utca 17.
Ingyen kap hozz* 
„GLADYS" krémet I

DIQKfll TV P P0,9ári ésI IvIlULI IT» egyenruha 
szabó üzlete DEBRECZEN, 
KOSSUTH-UTCA 58. SZÁM.

Külön katonai felszerelések 
és háztartási cikkek osztálya.
Mindenféle mosó és mosdó szap­
panok. Hilda-féle pipere cikkek. 
Kefe, ecset és fodrász felszere­
lések gyári raktára. Feltűnő olcsó 
árak. Angol szövetek és Iskolai 

sapkák.

Ab „Egyetértés“ szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának 
telefonszáma : 4.

Eladó családi házak!
Maróthy Hicán 6 szoba beköl­
tözhető lakással, Homok-utcán 
4 lóra Istállóval, Eötvös-utcán 

3 szoba füszerüzlettel.
Dezső László irodája,
Maróthy György-uten 19. szám.

Előleges jelentés.
E hó 29-én Árpád-tér 24. szám 
alatt egy fényesen berendezett

LÓMÉSZÁRSZÉK
nyílik meg, melyben ál­

landóan príma hús kapható.

Erzsébet-u. 59. ház
szabadkézből

eladó.
Egyszoba, 'konyha, azonnali 
beköltözésre át lesz adva. oo

Értekezhetni a tulajdonossal-

kereskedőknek egy üzleti nagy 
kávépörkölő és egy álló tükör.

Széchenyi-utca 21., emelet.

lett a kőszén.
Többféle szobafütésre 
kiválóan alkalmas 
kőszén,prima kovács­
kőszén és faszén ál­
landóan a legolcsóbb 
árban kapható ::::::::

Grünfeldnél
Csapó-utca 16. :: Telefon 982.

E fí Y E T É R T É S

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

női divatáruháza

alkalmi árakon folyó hó 31-ig tartó
nagy karácsonyi és újévi vásárt rendez
férfi és női ruhaszövetekben, sely­
mekben és mind e szakmába vágó 
oooo cikkekben. ooooo

Óriási választék szőrmeárukban !!
Külön
feltűnő

iő osztály 
árakkal! SI

■■■■■■■■■■■■■■■a
Egyhetes árva borjúhoz

anyát keresek.
Ugyanott forgács szekér- 

számra eladó.
Báró Győrffy hordógyár,
Nap-utca 4-1 k szám alatt, oooo

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyűk
legnagyobb választékban

Debreczen, Píac-u.14. Csapó-u. sarok

:zajr-ieiep, llj-u. 9. sz.
ház lakással és

4 hold föld
Kossuth-utca 8. I. 5., ügyvédi 

irodában.

MOSÓDAI
felszerelésű mindennemű
gépek motorokkal, ve­
zetékkel eladó

Batthyány-utca 26. sí.

ininiiiiimiiinuiin.iiiuniimiinniiiD'mmuTr.iiiiiiiiiiiii.;
j Nagy tombola-estély 
lesz Szilveszterkor a

kMBR1*U -
A tombolanyeremén 

napos malac. A többi tomboláiéi
tombolanyeremény egy eleven 2 hé* ;

_________többi tombolatárgyak számszerint ;
100 drb pezsgők, palack-borok, Hobé likőrök stb. ;

........................................ .

Törlesztéses kölcsönöket
földekre és házakra, áru- és szeméiyhiteleket 
kereskedőknek és iparosoknak gyorsan és 
olcsón folyósittat. Külföldi kifizetéseket bár- 

Telefon 943. mely piacra a legelőnyösebben eszközöl:
Groszmann Ignácz bankirodája,
Debreczen, Ferenc József-ut 28 B. II. e n.12.Passage

■UbUJ ■■■AI

EZELŐTT: ULLMANN ÉS SELIGMANN * fyfjfh
debreczeni fióktelepe PÍ3CZ-lltC3 72. •
A M AV. SZERZŐDÉSES SZÁLLÍTÓJA.

Elvállal nemzetközi szállításokat, áru- 
_ fuvarozásokat, beraktározásokat, stb.
ÉeVoa e■ ■"ie""nii É■ ■'■‘‘■'■elT■ ■■lillftlli

Felvételi 
Iroda és 

raktér

Piac-utca 
63. szám.

Gyér

Domb-utca 
20. szám.

C,'II ßnroolu női- és férfikalapok OZGII Ucifeiy gyártása, ooooooooo

Újévre
diszmtivet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
mert az ma a

legolcsóbb
a különféle levélpapír,ké­
peslapalbumok, névjegyek 
csinos dobozban boríték­
kal együtt a legszebb

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek festményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezve 
nagyválasztékban kapható

a Méliusz
könyv- és

paplrkereskedésben.

Dynamógépek, villanymo­
torok eladása, javítása, 
njra tekercselése, villa­
mos orvosi műszerek, fi­
zikai tanszerek, delejgyuj- 
tók, feszmérők, telefonok 
és egyéb e szakmába vágó 
legkomplikáltabb munkát 
készít és javít; villamos 
felszerelési cikkeket, mű­
szereket legolcsóbb napi 
árban szállít azonnal
földvári

Debreczeni Első Elektrotech­
nikai Gyár. SZÉOHBNYI-U. 55.

TELEFON s 168. SZÁKI.

Győződjön meg II
Briliánsért! Aranyért! 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH éksitrkcmkitf.
VerbSczy-n. 2. (Iparkamara.)
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APROHIRDETESEK
Apróhirdetések d>la hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
szó 1 kor. 50 til'ér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további XSi$\ 
szó 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétuer*sen lesznek felszámítva 
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is beküldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám i 4.

»I r z " z, 5

ÁLLÁST keresők
valamint akiknek^alkalma- 
zott a van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
yiradményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit,
legrövidebb idő alatt 
mindennemű ruhákat.
Osapó-ntca 17. szám
0 színházi átjáró. 0

Ajánlat
Strát-koesi

nagy, kisebbel elcseré­
lendő. Böszörményi-ut 

6. sz.
Aranyért

ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K r á m e r, Si- 
monffy-u. 17. 4888

Nyngatmagyarorszég,
Lajtabánság, ötféle fe- 
lüinyomásu bélyegsor 
kapható. Külföldi bé­
lyegek, albumok. ,,Bé­
lyegotthon“ Fiivészkert 
14. emeleten. 5253

Tűzifa
házhos szállítva 

ölenként . 3200 K 
házhoz szállítva 

mázsánként 200 K 
beszerezhető

BARTHA
fatelepén lapotály-ut 3/b.
Telefon : 785.

Paplan var rod ámhán
minden szakmámbeli 

munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóanrak- 
táron. Debreczeni, Kos- 
suth-utca 11. 4929

Dr. Hegedüsné
gyermekdivatházában 

Simonffy-utca 2. sz. 
Legszebb karácsonyi 

ajándékok
Babl ruhák, keztvük 
kamáslik, cipők 130 
koronától. Főkötők, 
karakül kabátkák. 
Fiuknak swetter-gar- 
niturák, sapkák, ru­
hák, harisnyák. — 
Leányoknak svetter- 
garniturák, ruhák, 
diszkötények, sál, 
sapkák, ha jszallagok 
Dús választék baba­

kelengyékben.

42 szám
ff'ti. szí

Kereskedők« magyar 
szabók figyelmébe!!
Szöveteket napi árnál 
sokkal olcsóbban oooo

kézmlláru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám.

Bronz, réz, alumi­
nium, ezlnk etb. 
önlését vállalom

1
Zápolya-utca 13.
Ugyanilyen hnlla- 
dékokal legmaga­
sabb érőn veszek. 
Telefonszám 430.

2300 kát. hold
Bihar megye meg 
nem szállott részén, 
vasút vonal mentén, 
4 szobás urilakkal 
bérbeadó. Megbízva 
Steiner József ingat­
lanforgalmi- és ügy­
nökségi Irodája, Pluc- 
uteu 19. II. em. — 
Telefonszám 6—24.

Kiadó
műhelynek vagy üzlet­
nek nagy helyiség. — 
Azonnal is. Értekezni 
lehet Deák Perenc-u. 8 
a házmesternél. 528(1

Pálinkafőző-üstök,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. 5139

24 év óta
fennálló, jó forgalmú 
füszerüzlet, berendezés­
sel azonnal kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 5284

Cipészek figyelmébe.
Bélésvásznak, szárdisz 
gyári áron. Béke áru­
házban, Szent Anna 5.

5276

Egy
pékség összes berende­
zéssel azonnal kiadó. 
Nyugati-u. 6. Vendéglő.

5301
Burg fényképésznél

Szent-Anna-u. 5 mind­
két ünnepen egész nap 
nyitva. 5295
Divatbluz. . . 275'—-
Flanelt alsó . . 225'—
Márványflanell. 105-— 
Liliom vászon . 135'— 
Brassói posztó

140 széles . . 225'—
Béke áruház, Szt.-Anna 

5. szám.

Kérésiéi

Leni éi köszvéuy
ellen legjobb a .hires 
Király balzsam. Kap­
ható a készítő Grósi 
Nagy Ferenc gyógyszer- 
tárában, a izinház mel­
lett.________ _____ 5141

Útlevélhez,
arcképes igazolványok­
hoz fényképek azonnal 
elkészülnek GÁBOR, 
Csapó-u. 10. 5283

Lakást
(üzletet) örököst szerez 
lakbér nélkül Debrecen 
központján. —házakra 
emeletet ráépít, Csapó­
utca 19, Benkő. 636 
telefonom. 5281

Kaptafa
és sámfa a legolcsóbban 
beszerezhető Szabónál. 
VJndég-u. 45. 5302

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczeni Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81, 
Telefon : 653.

Nyomdász-tanuló
heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomda- 
vállalatnál. Jelentkezők­
től a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg- 
kivántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz. alatt.

21 éves
leány nagyobb gyermek 
mellé nevelőnél, vagy 
hasonló állást keres. 
„Erdélyi" jeligére a 
kiadóba. 5298

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hal van-u. 
2l sz. l_. emelet. 4928

Fiatal
házaspár egy szobás, 
konyhás lakást keres. 
Cimet a kiadóba leadni. 
__________ 5230

Füszerszakináhan
jártas és a helyi viszo­
nyokkal ismerős helyi 
ügynök, utazó és angró- 
segéd felvétetik Ador­
ján Jenő és Társa cég­
nél. 5264

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsát és 
hamis fogakat, a 
legmagasabb árban 

veszek.
BRAUN MÓR,

Piac-utca 31.
a Aliba lövi is patika 

mellett.

Kiadás
Eladó.

egy kitűnő Singer varró- 
pép. Darabos 7. 4597

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám 
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

tires üvegeket
bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-u. 56.

5251
Fürdőkádat

használtat, gyermek 
részére keresek meg­
vételre. — Dr. Békés, 
Piac 61. 5258

(Fiatal
házaspár elegáns búto­
rozott szobát keres eset­
leg teljes ellátással. — 
Cim a kiadóban. 5259

Isgy tisztességes 
magános nő házmes­
ternek felvétetik. Kat- 
van-u. 35. 5262

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Szép
világos, festett háló- 
szobabutor eladó. Nyil- 
utca 117. sz. II. ajtó.

___________  4965
Piac-utcán

emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035

Függőlámpa
Igen szép, bronz­
ból, olcsón

eladó.
Cziin a kiadóban.

Hálók, ebédlők
mindenféle bútorok 

nagy választékban a 
legolcsóbban beszerez­
hetők Simonffy-u. 2, 
bérházi bútorüzlet. 5077

Bőrfedeles
és más uj
kocsik
eladók

NAGY IMRE
kocsigyártónál 

Pesti-utca 7. szám

Eladó
többféle uj és használt 
kocsik. Neuländer kocsi 
gyér, Erzsébet 28. 5263

Kőrisfa
bútor és murának vágva 
eladó. Varga-utca 3.

5272
05 hold

szántó eladó Ber< ttyó- 
ujjalu vasútállomásnál. 
Értekezni a Belvárosi 
Takarékpénztárnál.
___________ 5298

Eladó
a Homok-u. 9. számú 
családi ház, — ellátva 
gazdasági épületekkel. 
Vétel esetén két szoba, 
konyha a melléképü­
letekkel azonnal átadó.

5292

Jó állapotban
levő csukott kocsi (ha­
tár) eladó. Felvilágosí­
tás Stern kefegyárban 
nyerhető. 5266

Gyakorlott
pénztáros kisasszony 
felvételik az Arany 
Bika divatáruházban.

5287
Azon illető

kitől 12-én 7 drb libát 
vettem és 1000 korona 
előleget nem vontam 
le, kérem okvetlen be­
hozni hozzám, mivel 
ellen esetben feljelen­
tem. Lusztig, Arany 
János-u. 52. 5278

Vámospércsen
vagy más homokos vi­
déken nagyobb szőllő- 
birtokot, vagy telepí­
tésre alkalmas területet 
megvételre keresek. — 
Cim a kiadóhivatalban.

5275

Disznó öléshez
fenyő dézsák, zsíros 
hordók, káposztás 

kádak állandóan 
raktáron, javítást el­

vállal a
Báró Györffy

hordógyár
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Autó, motor,
gőz cséplő és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
gépjavltómühelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Eladó
szép ház. Cscrléglából. 
Cserepes, két szobás, jó- 
vizii, szivattyukuttal. 
Gyümölcsöskert. Húsz 
család kap táros méh. 
Czeczilia-telep 5—6. sz. 
Geló Sándor. 5289

Egy
szecska vágó és járgány 
eladó. Rakovszki-utca 
1. szám. 5290

Eladó
egy nagy utazó bunda, 
egy lábzsák, egy opo- 
zammal bélelt kocsi­
takaró, egy bőr uthzó 
táska pipere készlettel, 
egy okmánytáska, két 
eredeti olajfestmény, 
egy salgótarjáni vas­
kályha, egy fimon. 
fehér vasmosdó. Szé 
chenyi-ut (kert) 21. sz.

5267

Eladó
Rákóczi-u. 32. sz. ház. 
Értekezni a Gambri- 
n us ban. 5297

Iparvállalathoz
csendes társ keres­
tetik 30—40,000 ko­
ronával, nagy ha­
szonrészesedéssel. — 
Bővebbet Steiner Jó­
zsef ügynök*. Irodii- 
ban.Pinc-u. 19.11. em.

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KŐSZÉN és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Iá
Pesti-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Telkek!
Waggongyár be­
járatával szemben, 
Rother-utcán ju­
tányosán eladók.
Belvárosi Takarék- 
pénztárnál Piac-u. 51.

Hentes
és vlretlls segéd Bioimul 
felvétetik Ilunyadl-u. 23

5293
Ügyvédi Irodának 

alkalmas egy vagy két 
szoba bútorral vagy 
anélkül sürgősen ke­
restetik. Cím a kiadó­
ban. 5*01

As Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó- 
hivatalénak a telefon- 
száma 4.

Eladó
öt katasztrális hold 
szántó, a hajdúböször­
ményi r ten. Értekezni 
lehet Kelemen Perenc- 
nével Debrcczcn, Veres­
utca 9. 6271

Hálószoba bútor 
szavatolt tiszta, Jut - 
nyosan eladó. Teleki- 
utca 100. szám. 5304

Eladó ház.
Homokkert, Bujdosó­
utca 36, három szoba, 
konyha, speiz, villany, 
jóvizü kút, 300 négy­
szögöl szőllő, mellékhe­
lyiségek. Azonnal be- 
költözhetők. 5288

Barna
szarvasbőr, női magas- 
szám 38-as, uj cipő el­
adó. Széchenyi-u. 7.

5273
Kovácsmtihely

berendezés eladó. Má­
tyás király-u. 22. szám, 
Csapókért. 5282

Debreossn város á* a Tiszántúli rof. egyházkor, könyvnyomda-vállalat»

Botosok
nagy választékban : 
modem hálószobák, 
ebédlők, leányszobák, 
plüseh dívány, olcsó 
keményfa és festett bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet. 4985

Egy
szép gyermekkocsi és 
egy tornyos kvnyha el­
adó. Nyil-u. 118. szám.

5286
Eladó

1 nagy felköt ős bunda 
Kut-u. 24. 5274

Két és fél lóerős
gőzgép, jóknrban levő, 
eladó. Apafi-utca 67.

5300.
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„EGYETÉRTÉS
KARÁCSONYI MELLÉKLETE

Néger élete.
A néger élete még mindig nem 

ér sokat, amint az a hayti-i álla­
potokat tanulmányozó bizottság 
előtt kiderült. Amikor Spear had­
nagyot megkérdezték, hogy miért 
végeztek ki egy benszülött né­
gert. azt a felvilágosítást kapták, 
hogy a kivégzést Edvards kapi­
tány rendelte el. Később, amikor 
már a négert kivégezték, kiderült, 
hogy a kivégzést tévedésből ren­
delték el. Ezzel ugyan a négert 
nem lehet feltámasztani, de leg­
alább tudják, hogy tévedtek.

Karácsony táján.
jd nagy ünnep jön sietve, 
fehér szárnyon, 
l(ogy szelíden széttekintsen 
jd világon.
Xis kunyhóra, arany/ényes 
Palotára
dfa/kan száll a mennyországnak 
édes álma.

3(ej, de máris fönt virrasztó 
Jitkos éjen
jdennyi felhő száll borongva 
JJ nagy égen ?
S míg szövődik száz mosolygó 
Xép felőle:
J(ány kesergő könnye hull már 
Jó előre ?

én Jsfenem, tégy csodát még 
Utoljára :
Je magad is szállj le hozzánk 
jdkkorára.
S hogy szivéből örvendjen az 
égi szónak: 
jddj hajlékot az úttalan 
Bujdosónak.

jdkinek bús árvaságban 
Jfu/I a vére:
Séfjén aznap egy meleg szív 
tűzhelyére ;
S ami sóhaj száll fel hozzád 
jdzest élig :

észíts abból tündérédes 
jílmot nékik.

S ha a kény, mit hullatunk még 
jdkkorára,
jYíind egy cseppig boldogságra 
Visszaválna:
Sz a világ, hej de másként 
Ünnepelne!
€z egyszer még zokognunk is 
édes lenne.

Tjaja Jvfihdly,

Hogy ünnepelte Karácsonyt 
a kálvinista Róma?

Még nem is olyan régen nem 
volt általános divat a karácsony- 
fadiszilés városunkban. Ma is 
sok-sok kálvinista polgár család 
van Debreczenben, akinek házá­
ban nem volt, nem is lesz kivilá­
gított karácsonyfa. A kálvinista 
egyszerű lélek irtózott a pompától 
és a gyertyától. Inkább összeül­
tek karácsonyestén és énekeltek, 
imádkoztak. Hoztak ugyan egy 
kevés karácsonyfát Debreczcnbe 
ekkor is, de ezt inkább csakkatho- 
likus atyánkfiái vették és ami ki­
maradt, ingyen osztogatták el. 
Ma már megváltozott a helyzet és 
egy jó német, szláv szokással gaz­
dagabb lett az Alföld magyar la­
kosságának élete is.

Karácsony estéje mégis moz­
galmas volt a puritán városban. 
Ünnep szombatján — ünnep szóm 
hatjának nevezték, ha hétfő volt 
is — nagyban készültek a „nagy 
ünnepek“-re. Ilyenkor sült a jó 
feslős kalács, meg főtt a töltött 
káposzta, mert másnap az egész 
család a templomba ment, „benn­
maradt“, azaz úrvacsorát vett. 
Nem „kötyfölt“ ünnep tisztessé­
gére. Mikor leszállt az este, meg­
elevenedtek az utcák. Kisebb-na- 
gyobb gyermekcsoportok „Bet­
lehemet“ jártak. Papírból tornyot 
építettek, bele helyezték a jászolt 
a kis Jézussal, bcleállitottak egy 
darab gyertyát. Felöltöztek Hero- 
desnek, pásztoroknak és elindul­
tak házról-házra. Bekopogtattak !l

kis ablakon. A gazda szives volt, 
leeresztette őket. Mig az egyik 
rész benn mókázott, addig a többi 
a konyhában tájékozódott. Nem 
egyszer bizony a forró kemencé­
ből kivették az ünnepi kalácsot, 
vagy a szabad kéményből a kol­
bászt és a disznóhust. Kicsinek 
oda sem néztek. Jutott is, maradt 
is. Néha azonban elmentek az em­
berség mellől. Kinn az utcán, ha 
egyes csoportok egymásra buk­
kantak, részint a konkurrencia 
miatt, részint virtusságból, össze­
csaptak. Nagy verekedések voltak. 
Nagy volt a virtus, mert minden 
háznál kinézett egy ital bor és mű­
ködött a gőz. Szinte készültek már 
a verekedésre, hiszen az egész tár­
saság srófos botokkal fegyverezte 
fel magát. Régi szép szolid szokás 
volt a Betlehem-járás mig ősi 
egyszerűségét megtartotta, de mii­
dőn elfajult, a rendőrség betil­
totta.

Ma már a karácsony este zárt, 
intim, családias. Minden jó ember 
otthon, családja körében van. Az 
utcák nép télének. Nem hallik 
többé a koromsötét utcákon a bet- 
lehemesek dala :
,.Istennek fija, aki született

Jászolban, jászolban : 
ö lészen nektek Idvezilölök

Valóban, valóban."
..Jászolban nyugszik,

Szépen aluszik:
Jászolban, valóban.“

i'"-.' » i1* <* < » ' « ,»| 1 ■, I I » I, »I, « ^ ■, ■ , V-i„i—1‘in*-,—ni-r^_r-uu-».ir-ii

Pál ur.
Valahányszor Debreczenen át­

utaztam, mindég az „Arany 
Golyó“ vendéglőbe szoktam volt 
szállni. Szerettem, mert tiszta, 
nem drága s a szolgaszemélyzete 
előzékeny volt s végül, amit első 
sorban kellett volna említenem, 
mert olt volt „Pál“ ur. így ne­
vezte öt mindenki, pedig csak 
pincér volt, semmi egyéb, de eb­
ben a minőségben aztán ritkította 
párját. Tiszteletteljesen bánt 
mindenkivel, anélkül, hogy szol­
gai hunyászkodást mutatott 
volna. Illedelmes volt és bizo­
nyos tekintetben müveit. Kerek 
arcán mindig ünnepélyes kifeje­
zés ömlött el s ha közeledett va­
lakihez, szinte várta az ember,t 
hogy valami rendkívül fontos 
dolgot akar mondani. Termeté-/ 
ről... Istenem ! senki sem lehet 
tökéletes !... Termete bizony 
nagy tért foglalt s ha fekete sza­
lon kabátját, erős igyekezettel és 
kurta kövér ujjaival sikerült po­
cakján bcgombolnia s kiállt a 
kapu elé, úgy nézett széjjel,

mintha legalább is a város pol­
gármestere volna.

Egy ziinankós őszi estén a kocsi 
bevitt az „Arany golyóba", hol 
szobát nyittattam az éjre. Fáradt 
voltam az utazástól és nagyon tö­
rődött ; reggelre készültem to­
vább. Nem tudom, hogy történ­
hetett, Pál úrról egészen megfe­
ledkeztem. Egy sovány, félszeinii 
pincér nyitott szobát, vacsorámat 
is vele hozattam, kiadtam neki 
rendcleteimet s Pál ur csak ak­
kor jutott eszembe, mikor a fél- 
szemű legény távoztával ma­
gamra zártam az ajtót... Res­
tellem őt visszahívni, hogy a pin­
cérek mintaképe után tudakozód­
jam s nemsokára lefeküdtem.

Nagyon jókor lehetett még, hire 
sem volt a hajnalnak, midőn arra 
ébredtem fel, hogy szobámban ég 
a gyertya s Pál ur, kissé halvá­
nyabb arccal mint máskor, de 
azzal a megszokott nyájas mo­
sollyal ajkán, mellyel megkülön­
böztetett vendégeit üdvözölni 
szokta, ott hajlongott előttem. Az­
tán egy ügyes fogással fölvette a , 
székről ruháimat, karjára fektette 1 
s vitte ki takarítás végett. Majd

visszajött s az ágy lábához he­
lyezte kitisztított cipőmet. Végre 
vizet hozott a mosdótálba, elren­
dezte az öltözködéshez való kész­
leteket s eltávozott. Mindert a 
megszokott régi módon tette, mint 
azelőtt számtalanszor s oly zajta­
lanul, hogy még az ajtó nyitását 
sem hallottam. De nini 1... az 
ajtó !... Hogy jöhet be hozzám 
Pál ur, holott én lefekvéskor be­
zártam az ajtót ? ... Pár perc 
múlva eszembe jutott, hogy a 
pincéreknél is szokott kulcs lenni 
minden szobához. Megint kioltot­
tam a gyertyát és tovább szundi­
káltam.

Korán reggel az ajtón erősen 
kopognak.

— Ki az ? kérdem ki ugorva az 
ágyból.

— Kérem a ruhát I szólt egy 
hang, mely után a félszeműre 
ismertem.

Nem kell semmi 1 viszonzám, 
mert körültekintve láttam, hogy 
mindenem a legpontosabb rend­
ben van.

Elutazásom perce közeledett. 
Sietve felöltözkődtem s hívtam a 
szolgát, hogy vigye le podgyászo- 
mat a kocsihoz.

A félszemü jött s levitt min­
dent.

A tornácra érve, nézegettem 
szerte-szét, keresve Pál urat, hogy 
átadjam neki a borravalót, mit 
markomban szorongattam.

Nem láttam őt sehol.
A portás jött felém, látva, hogy 

valamire szükségem van.
Hol van Pál ur ? kérdém. Adja 

át neki ezt, én sietek.
A portás mosolyogva tekinge­

tett rám s már kinyújtott kezét 
visszavonta.

No, mit néz úgy ? *
A portás megint elmosolyodott. 
Méltóztatik tréfálni? szólt hu­

nyorgóivá.
Hogy-hogy?
- - Kérem, Pál ur meghalt, még 

a mull héten !...
Gabányi László.

A tyuk szive.
A tvuknak is ' rn szi \ «•, még 

pedig forró, anyai szí' r Fey ame­
rikai városban most csak erről a 
jószivü tyv.król beszélnek, amely 
ma Msr. Rogers legnagyobb büsz­
kesége. A tyuk a múlt hónapban 
fejezte be hét kis csirkéje felne­
velését, de azért tegnap ú jra kol- 
kodácsolt, mintha megint kis 
csirkéi lennének. Kiderült, hogy 
ninesennek kis csirkéi, ellenben 
örökbe fogadott egy hajléktalan 
apró, fekete cicuskát, amely ál­
landóan a szárnyai alatt melen­
geti magát. Vájjon hálás lesz-é a 
cicuska, mire macska lesz be­
lőle?

ila
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Szvatopluk aranyhaju lányának 
bolondja.

Forró augusztusi napon vágom 
a nagy port az igari utón. A kék 
égen egy feilegl'oszlány sincsen. A 
délielé emelkedő nap épen hatba 
kap. Pihen ember, állat; még a 
mezők tücsök liada is elbújt az 
aszott tarlóban. A szomjas talaj 
szinte porzik az égő sugarak os­
troma alatt. A íciszálló szürke 
por embermagasságig leheletsze­
rűén vonja be a láthatárt s ezen 
felül ragyogó kék az ég, vidá­
man ragyog a levegő. Rólam om­
lik az izzadság. Lenge ruhám ta- 
csaró viz, a szomjúság gyötrőve 
válik. Közel egy órája üldözöm 
mar a kétgémü kutat, melyet a 
füredi legelőről hozott felém a dé­
libáb. Mindig közel volt, még sem 
értem el. linó itt van. Körülte szét- 
foszlik a köd, alig egy pár száz 
lépés és üdíthetem szomjam a 
kunsági oázison.

Aki a kutban alszik.
A pusztai kút vize szennyes. 

Békanyál vonja be tetejét. Ennek 
foszlányai közt szépen fejlődött 
békák úszkálnak. Szétvetik lábu­
kat, ha megpihennek s nevetnek 
a parti fecske vagy könnyelmű 
egér dögökön, melyek vakmerősé­
gük áldozatai leltek. Álmuk örök, 
testük az enyészeté. A vizhuzo 
ember beleáll a kútba. Pár mé­
terre a tengersok viz felett lenge 
deszka állón heverve alszik a gu­
lyás bojtár. Derékalja cifra szűre, 
párnája a szűr bekötött ujja, ta­
karója zsíros kalapja és a kut- 
gárgya hüs árnyéka. A viz alul­
ról hüti, a nap felülről melegíti, 
jó langyos ájer közt éberen ál­
modik." Meg sem érintem a kút 
óriási fa káváját, mozdul az em­
ber. A föld legnagyobb nyugal­
mával mond „aggyon Isten -t. A 
negyvenen már jóval felül van. 
Bronzszinü arca, homloka ránco­
kat vet különösen szeme szögle­
tében. Bajusza, dús haja dere­
sedbe.

-.. Merrül — hova atyámfia! — 
szól hozzám.

— Igorról — Füredre ! vála­
szolom.

Nem látta arrafelé a mar­
hat V

De igen, amott megtérült a 
Töviskesen !

Asit. Kalapját, bajuszát rendbe 
hozza. Egyet nyújtózik.

— Tán innánk egyet bátya l 
nógatom.

— Az meglehet!
összébb húzódik. Én bemászok 

a káván keresztül. Ég és viz kö­
zött lebegek a rozoga deszkán. A

.Járt mán erre az ur ?
Még soha. De roppant mele­

gen süt erre a nap, bátyám !,
— Jó udő van — feleli nyugod­

tan. Pipája előkerül a szűr ujjá- 
ból. Szopokáját megpróbálja s ba­
rátság jeléül elfogadja az én do­
hányomat.

— Arra mennék, hol közelebb 
az ut.

— Halaggyik az ur a „Pista- 
halmának" — tölgyfa botjával 
már mutat is egy ködbe vesző 
halmot —, olt hamar eléri Füre­
det, oszt’ még szekér is akadhat.

Hátamra kavarintom kevés 
podgy ászomat, pár szives szóval, 
meleg kézszori lássál elbúcsúzunk. 
A bojtár a kutgárgyán támasz­
kodik, merően néz utánam — 
gondolkodik,

A „bolond ember .

kolostor segélyével belevágom 
csebret a pihenő vízbe, hogy te­
teje hadd menjen félre. A viz fáj­
dalmasan sikolt, a kutgem nyö­
szörög, a békák ijedten mene­
külnek a fapadmaly alá. A nagy 
r ehret a korlátfára ültettem, 
egv keveset belelöttyentekakulba, 
aztán „more patrio“ szürcsölőm 
az émelygős, édes langyos vizet. 
Kétszer is neki esek, nem szá­
molva a kellemetlen kövtekezme- 
nyekkel — iszok. A többi vizet a 
vályúba töltöm, nem volna Udo 
mos, ha már egyszer fenn van, 
vissza ereszteni. Kiszállok a kút 
hói, a gulyás feláll. Sáros arco 
mat, forró fejemet megmosom a 
vályúban, két karomat sokáig áz 
tatom s igy hütöm le ideiglenesen 
magam.

Turista ember sohasem kérde- 
zősködhetik olyan alaposan, hogy 
valamit, ami eleg fontos is, el ne 
felejtett volna megkérdezni. Ks 
csodalatosképen ez az utón min­
dig eszébe jut. így voltam én is 
most. „Pisla halma“, „Pista 
dombja“ — mit jelenthet ez. Ilyen 
halom a katonai részlet térképen 
sincs. Tűnődök azon, hogy ki le­
het az a hires Pista, hogy a nép, 
mely irtózik a történelmi nevek­
től, arra érdemesítette, hogy egy 
dombot nevezzen el róla ? ... Kö- 
zeiben-távolban egy lélek sincs. 
Azaz hogy mégis ott jön egy me- 
zitlábos suluuic és egy öreg asz-
szony. .. , _

— Ez a Pista halma öcsém l — 
kérdem a felém kíváncsian köze­
ledő fiútól.

— Nem az a’. Ez az, „ásott ha­
lom“ — feleli.

— Hát a „Pistahalom“ akkor 
melyik ?

— Nem tudom ! — volt a köny- 
nyű válasz.

Az öreg asszony, aki hátán ba­
tyuval lassabban ballagott, hozta 
rendbe a dolgot.

— Csak az a’. Ásott halomnak 
hijjuk, mert olt áskál-furkál egy 
„bolond ember“ mindig, mióta én 
erre járok. Még tán most is benne 
van. Nagyon milyen van már. Ezt 
a bolondot Pislának fújják. 
Kincsásó Pistának,mer aszongya, 
hoijij ü olt kincset keres,

- Kicsoda Pista az tulajdonké­
pen — kérdem, a jegyzőkönyvem 
es ceruzám készen tartva.

— Nem tudom. De a faluba se 
tudja senki sem az igazi nevét, 
sem azt, hogy honnan jött.

Mindig szerettem a különös 
embereket. Azokat a bolondokat, 
akik a hétköznap szürke keretein 
felüt emelkedve, szétszakítva 
minden korlátot, nem törődie az 
előítéletekkel! bizonyos típust 
képviseltek és kimagasló emléket 
emeltek maguknak embertársaik 
előtt. Kíváncsiságom felvillanyo­
zott. Gyors, friss léptekkel igye­
keztem a különös ember felé. Be­
szélni kell vele, ha törik, ha sza­
kad ... , „„Pisla-halóul.

A köves ut mellett lapos kerek 
halom. Egyike azoknak az őstele- 
,,elmek, melyek az Alföldön és 
Debrcczen vidékén nagy számmal 
találtatnak. Emberi kéz emelte. A 
körülié levő „fokból" (vizmeder) 
hordták. Ha átvágjuk, a legkülön- 

jj bözőbb népek kultur tárgyait ta­

láljuk eltemetve a kőkortól a nép­
vándorlás korig. Könnyedén fel­
jutok a halomra. Az ut felől ásá­
sok nyomait nőtte be a fű. Valaki 
faggatta már a liü-gs években. Lá­
bam aiatt durva kőkori cserepek, 
finom díszes bronz és vaskori 
edény töredékek hevernek, le te­
jen egy 15—20 méter átmérőjű 
kráterszerü gödör, mely leiele 
mindinkább szűkül. Az ut ielol 
lejtős, itt járnak bele. Szembe na­
gyon meredek. Régen áshattak, 
benőtte a lü. 0—7 méter mely le­
hel és a mélységben olt ül egy re- ■ 
meteszerü öreg alak. Mellette 
nagy kalapja, tarisznyája és 
egyetlen szerszáma: az izmos 
ásó. Harsányan leköszönök. 
Semmi válasz. Talán süket, vagy 
néma. Menjünk le hozza. A me­
redek lejtőn botom segítségével 
csuszok lefele. Két padmalyt 
csúsztam, kél terrász van köztem 
és a különös ember közt. Az em­
ber GO-oii felül van. Fejeteleje ko­
pasz, tarkójáról hosszú haj omlik 
vállára. Közép termetű, erős iz­
mos magyar. Jó húsban van. Sö­
tét bronz színű arca, ritka sza­
kálla bizonyos rokonszenvet ad a 
nagy fejnek és a szurtos ruhának. 
Szemei jóságot és bizonyos zava­
ros értelmet árulnak el. Lába es 
keze fekete a szennytől. Megrö­
könyödik, mikor feléje csuszok, 
én is bizonyos megilletődéssel né­
zek az emberre és a mellette he­
verő ásóra... Most pihen. Kö­
rülié szűk gödörben nedves főid, 
alatta talajvíz. Én még elérem a 
naplényt, ó már az égnek is csal, 
egy kis foltját látja, napsugár 
nein jut hozzá. Néhány peicnyi 

I kínos hallgatás után a csendet én 
' töröm meg :

— Adjon Isten jó napot Pisla 
bátya !
- Agyun Isten — felele ke 

mény, erős hangon, értelmesen.
— Hogy vagyunk bátya ?
— Jól ! — feleli röviden. E biz 

tatásra lejebb csuszok. Botom­
mal megerősítem magamat, hogy 
egv órizetlcn pillanatban a mély­
ségbe ne zuhanjak.

Szvatopluk király kincsei.
Pista bácsi — nevezzük egyelőre 

igy az öreget, hiszen vállalta 
feláll. A nedves földet hányja 
maga elé, állást ver. A puha föl­
det kalapjába rakja és úgy hordja 
felfelé. Közben mereven rám-rám 
néz s hosszasan legelteti táj 
nyitott szemeit rajtam.

— Mit csinál Pista bácsi ! 
kérdem újból.

Ások 1
— Hát aztán kinek ás, mi 

nett ás ?
— Huszonhét éves koromba ke 

rültem oda a Töviskes tanyára 
Jó helyem volt, mégis eljöttem. 
Amint utamban — úgy ahogy 
maga — ehe’ a halomlio' értem, 
a föld hányáson leheveredtem 
Hirtelen nehéz álom jött rám, el­
aludtam. Jót aludhattam, mikor 
egyszer megmozdult a föld alat­
tam háromszor. A föld megnyílt, 

í láz guull ki és láttam álmomban 
I e halom alatt egy ócska várat,
I annak tágas három ágú pincéjét, 
j melytől a föld árja vízzel van el- 
I sáncolva. E pincében van eile- 
1 metve Szvatopluk, a szlávok és 
; dákok királya hét sukk magas 
! leányával, akinek talpig érő 
I arany haja van. A leány hármas.
I arany, ezüst, vas koporsóban fek­

szik, körültük 13 kőkád arany 
és 11 kőkád ezüst van. A pin

cet hét ajtó, három külső és 
négy belső vas ajtó őrzi. Ez a 
roppant kincs álok alatt van él­
tévé és ezt csak az találja meg, 
aki ugyanazon átok alatt szüle­
tik. Én ennek a bajára terem­
tődtem. Átok alatt születtem. 
Tisztességes helyen nem hálha­
tok, csak a szabad ég alatt vagy 
istállóban. Nem lehetek há­
rom hétnél tovább egy helyen, 
mert tele vagyok tetü féreggel. 
Addig nem tudok e férgektől 
megszabadulni, mig munkám 
el nem végzem. Ha elvégzem, 
újjá szilietek, közönséges ember 
lesz belőlem.

~ Sok híja van még a mun­
kának?

_ Az eleven fődbe’ négy ol 
mélyen van a kincs. Még egy 
szűk métert kell mennem, akkor 
megtalálom. Már egyszer meg­
találtam, de beomlott újra. Nem 
tudok nyugodtan dolgozni, mert 
ha itt hagyom, akkor a gyere­
kek, pásztorok beontják; ha itt 
vagyok: földdel, kővel, ganéval 
hajigáinak. Az idevaló mező- 
csősz ugyan kergeti az incselkc- 
dőket, de nem ülhet mindig itt.
A bírót kértem, hogy tegyen va­
lamit. Bolondnak mondott. Mig 
ott fentebb ástam, éjjel is dol­
goztam!, de most már nem síit 
he a Hold. Olajai a mécsesbe 
nem ad a város, ha pedig rőzse 
lángnál dolgozok, nem érek sem­
mire, mert mindig rakni kell. 
Pedig nem sok időm van már. 
Ebbe születtem, ezt el kell végez­
nem, ha nem végzem el, a város 
a bűnös

Hát ha nincs ott semmi Pista 
bácsi?

— Azt maga nem tudja — szolt 
méltatlankodva. — Én hallom 
gyakran a zúgást, a dübörgést. 
Közel lehet, mert erősen liallik.

Erre születni kell — vigasz­
talom.

- Úgy bizony !, mikor a fin 
megszületik, elvadul hazulról, 
nyakába veszi az egész világot, a 
jó emberek tartják. Ila felnő, ak­
kor vezeti Isten a végső pontra és 
ekkor előtte megfordul a kincs.

Ki ez a titokzatos ember ?
Elmondja lassankint, hogy 

Harsányi István a neve, 1857-ben 
született Hejőszirmán, Borsod­
ban. Tehetős szüleit elhagyta, bo­
lyongott összc-vissza. Szülei már 
elhaltak. 25 köblös földjét nem 
tudja kié, de nem is kutatja. Is­
merőseit két-három évben felke­
resi, hiába tartóztatják, pár nap 
múlva ott hagyja és eljön a ha­
lomhoz. A környező tanyákon hal 
rossz időben, a halomban, ha 
nyár van. Nem bántja senki, ó 
sem árt senkinek. A falvak és ta­
nyák jó emberei táplálják, ruház­
zák. Nagy üggyel-bajjal beállí­
tom gépem és hosszú kapacitalas 
után lefényképezem ezt a sze­
gény maniatikus embert, ki 35 év 
óta ássa a halmot és az a lögesz 
méje, hogy ott kincset tálul. A föl­
del túrta, szegény ember maradt, 
Gazdagabb a tiszafüredi múzeum 
lett, mert amit talált a halomban, 
mind oda hordta be. Vege is 
olyan szomorú lesz, mint élete, 
vagy megfagy, vagy a föld te­
meti cl. ,

Dr. Lesedi István.

kitűnő férfi-ingek
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Színházi képek. Üzenet a flcigy-jfilföldre.
JJ szerkesztőségi asztal. — j/J 
vendégek. — ,,Xdtdor ur fizet.'1

Sokat beszélnek arról, hogy a 
színház körül milyen elet volt 
Debreczenben. Csakugyan vol és 
pedig nem is olyan régen: még a 
háború alatt is. Az a levegő, amely 
akkor a színházat körülvette, ép­
penséggel nem volt léha, sőt ellen­
kezőleg. Komoly, tartós sikerek 
virultak ki benne, amelyek nívót, 
tartalmat, értéket tudtak adni itt 
nemcsak egy, de később két szín­
háznak is.

A Hungária-kávéházban — a 
színházi előadás után —• adott 
egymásnak találkozót a debreczeni 
sajtó és színházi világ elitje. — 
,,Óra alatt. . .!“

így jelölték meg az úgynevezett 
„szerkesztőségi asztalt“ a kávé­
házban, amelynek felhajtott szé­
kei meghívott vendégekre vártak. 
Odajártak egyidőben Darrigó 
Kornél, Teleky Ilona, Lenkey Zol­
tán — most Budapesten a Városi- 
szinház gazdasági igazgatója —, 
Max Kacievits, a berlini udvari 
Operaház baritonistája, Czifier 
Emil, a charlottenburgi Operaház 
tenoristája, — akik itt katonás­
kodtak, — Schneider István, Ivá- 
nyi Sándor, a Katona-Otthon mű­
vészei ; később Babits Vilma, Hor­
váth Nusi, Borosnyai Kató, Szántó 
Gazsi, Hegedűs Franci bácsi. . .

Szükebb körű, mondhatni ex­
kluzív-társaság volt ez, amely ter­
mészetesen a maga körében érezte 
magat-otthonosan. Volt valami, 
ami összekapcsolta őket és ez 
semmi más, mint a „közönség fa­
natikus szeretete . . .“

Valamennyien, akik ott voltak, 
jól tudták, hogy a pyilvánosság 
szeme rajtuk van, de egyéniségük 
is olyan volt, amely csak tisztele­
tet, megbecsülést váltott ki. Nem, 
mulatni jöttek össze, hanem szó­
rakozni, sőt mi több, tanulni.

A színészeknél a legtöbbször ott 
volt a szerep is, amelyet felolvas­
tak. És ennek nyomán az asztali­
nál nem egy ‘ötlet fakadt, amely 
aztán színpadra került és forró, 
zajos tapsok tapadtak hozza ! Nem 
egy primadonna-karriere innen 
indult ki. Nem üres bókok utján, 
hanem komoly s itt jólesöen táp­
lált ambíció és tehetség eredmé­
ny eképen. Mert a tapsnak csak ak­
kor van értéke, ha igaz és megér­
demelt és csakugyan a nagy, az 
elfogulatlan közönségtől ered, a 
mely sohasem imád csinált és ha­
mis bálványokat... De nem is 
lehet ilyeneket a közönség ele 
vinni, mert úgyis összeomlanak. 
A közönséget nem lehet másképen 
megnyerni, mint azzal, ha valaki 
„tud produkálni“. Előbb tehát 
ebben kell segíteni. És ehhez meg­
értés, tudás, önzetlen jóakarat 
kell. Mindez meg volt hajdanán 
ama nevezetes, ma már csak em­
lékben élő s újra talán soha össze 
nem hozható ismert szerkesztőségi

Jtz „Uj Calpra pia gyár /■' szerzőjétől.

Emlékszel még — mikor borul az alkony 
gubbasztó fűzfákra a Jiszaparton ?

Emlékszel, — a kelő nap ködbe bágyad — 
gémes kuljára aszú d{ortobágynak ?

Emlékszel: a nap égő tüzkörében 
fény arcát nézte puna tükörében?

Emlékszel még, bus őszi délutánon 
jf hegy halkan lilul a láthatáron,

Vonat elől az erdők futnak hátra 
5 havas fejével felmered a látra? jflrf

V TÓRAff
Sáttad mesgyéjén ősi kúriáknak 
Kettős sorát délceg jegenyefáknak?

— óh távolok, a lélek igy mereng el, 
fjem miénk n hegy, a völgy, a tenger.

Kis városom, hol jártam, kis diák; 
f/fa távolabb vagy> mint az Jndiák.

Dunántúl, drága szelíd gesztenyék,
—- óh hinni, hogy nincs minden veszve még!

Óh seb, melynek nem lelni sehol irfát, 
fjem láthatni halott kedvesek sírját,

J/f int két kar, olyan mindegyik keresztje,
/elénk tárják hiába, kérve, esdve,

ßföldi Falat kenyér, amelynek héját 
purva csőrükkel lecsípték a héják,

Falat kenyér, idegeneknek étkül, 
yf Jfagy- J/f agyar sík: héjjá, Kárpát nélkül,

J/fegéred még, hogy megfeszül az öklünk. 
Igazság lesz. jvfi csak visszaütöttünk.

JOo/ozsvár 1921

Figyeljen az árakra

Apó
Piac-utca 67

csak Újévig érvényes az
ő divatáruházban

aiatt, MÍKIÓs-utca sarkán
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50 K-től feliebb. — Ajándéknak alkalmas pipere- 
Moooooni, cikkek is nagy válMlt«riw°

Viiiamos világítás,
telefon- és cssngöberendazéseket szakszerűen szarai.
Földes Sándor

Talalon 210. elektrotechnikai vállalata. - Hatvan-utca 18-ik szám.
Uloliram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. Szerelőknek engedmény^

asztanlál, ott a Hungária-kávé­
házban.

Ma már más idők járnak s ha 
talán színészek és újságírók is 
volnának : egész bizonyosan más 
emberek ülnek olt délután, vagy 
estenként az óra alatt. ..

Egy néhányszor vendégszerepeit 
a szerkesztőségi asztalnál Káldor 
Dezső, a színtársulat akkori bo­
hém bonvivantja. A Hungáriának 
akkor Marci bácsi volt a fizető­
pincére, akit mindenki szeretett. 
Káldor Dezső is. Egy alkalom­
mal Káldor az öreg Marci bácsi­
nak feldiktálta csaknem az egész 
árjegyzéket. Marci bácsi csak irta 
hűségesen :

Három pikoló . ..
—, Miért három ? — érdeklődött 
— Tegnap is itt voltam — feleli 

Káldor.
Két pohár likőr, sonka stb . . .
Marci bácsi összeszámolja felül­

ről, összeszámolja alulról. Végre 
kihoz vagy százötven „kurunát “ 
(Mert Marci bácsi a koronát min­
dig . lmrúnának“ ejtette!)

— Hát kedves Marci bácsi — 
jelenette ki Káldor, miután a szá­
molócédulát ő is alaposan felül­
ről és alulról átrevideálta —, most 
már tudom, hogv mennvit fizet­
nék, ha „mindezt megrendel­
tem volna . . .“ De mivel csak egy 
pikolót ittam, itt egv „kunma“, a 
magáét is belőle lehúzhatja . . .

Képzelhető, hogv Marci bácsi 
nem volt épen jókedvű, amikor a 
nagv „cech“ mindössze „egv ku­
rírnál“ szült... — És ezt nem is 
tudta eifeleiteni.

Másnap Káldor megipt ott volt.
— „Fizetek!" — jelezte harsá­

nyan.
E szóra azonban Marci bácsi 

messze elkerülte. Egv pincért kül­
dött utána, hogy jelentse Marci 
bácsinak :

..Káldor ur fizet ?“
Marci bácsi — aki megint va­

lami tréfát seitett — mégmesszebb 
távolodott az üzenetre.

De uinbb hírnök jött s nihegve 
szólt:

Marci bácsi. Káldor ur fizet... 
Marci bácsi erre már kijött a 

flegmából :
— „Nem kell“ . . .! — tiltako­

zott az öreg.
Erre Káldor fölkelt s maga 

ment Marci bácsihoz, akit bor­
zasztó komolysággal meginter- 
pellnlt:

_Miez? Talán nem látnak
szívesen ?
_ A világért sem — felelte sze­

retettel les hoppon a ló Marci bá­
csi — én tudom is hogv egv nikoló 
volt Káldor urunk, de ..küldje he 
az árát inkább postán . . .“ _

Persze hogv Káldor Dptső és 
Marci bácsi csakhamar kib^kül- 
fpl- A'z ártatlan komédiát Tini dór 
csők n tárqnsác kedvéért rcndcTtp. 
Mert kcdélvt, kedves hangulatot, 
ötletet akkor nemcsak a szin- 
nadon mutattak hanem még a 
kávéházha is hoztak bőven.

DKASE ARANY BIKA diszlemnében rendezendő

nagy Szilveszter estélyén
fellépnek: Kálmán Manci, Szigeti, Vizváry Elza, 
Mátray. Radó llus és Tímár Manci, akis csodaprimadonna. 
Kabaré, tánc, szépségverseny és egyéb szórakozások. Rácz Laci muzsi a. 
jegyek elővételben Müller szállító cégnél, Piac-uicaJ^
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<z des anyámnak !*
Jr,a : Szemess József.

Báli a I os lakója egy szerény kis 
háznak,

Ismeretlen kincse c széles világnak, 
Szeretőit jó anyám ! 

Mini a fáradt madár az enyhe fé­
szekbe :

Úgy száll lelkem hozzád, ha rnegjei 
az estve —

A gondolat szárnyán 1 ...

Sötét éjjel után felmosolygó hajnal, 
Éltető sugárral világiló nappal — 

A felhőtlen égen ; 
Mint a bujdosónak a puszta oáza, 
Biztató reménye s egyetlen fohásza : 

öh, az vagy Te nékem !...

Szent könyv a te élted, melynek min­
den lapja,

Urcuycd s jóságod ezer példáival 
Ragyog tele Írva

Aki azt lapozza, minden sorain át
Megszállja az ihlet... s imává ol­

vad ál
Minden gondolatja 1...

11a lelkem a kétség a bánat tengeren,
Mint csoinakot a hab a szélvész 

idején
Ide s oda hányja : —

Mint sötét felhőkön gyújtó villám 
fénye :

Mentő angyalként megjelensz előtte 
S lecsöndesül árja 1...

Hogyha könytől ázott halovány ar­
comat,

Vagy : ha a gond s bútól égő hom­
lokomat

Lágy öledbe hajtom :
Derülni kezd lelkem 1 ... a sors nem 

mostoha...
És az átélt hosszú szenvedések sora 

Csak egy rövid álom !...

Ha szenvedésekkel látogat az Isten :
Csupán annyit adjon hogy Te légy 

mellettem ...
És nem zúgolódom !...

De ha kialudnék életed világa :
Oh, nem lenne nálam soha nagyobb 

árva
E széles világon !.-..

Nincs is a szivemnek olyan dobba­
nása,

És nem lesz lelkemnek, amíg élek 
soha

Szentebb imádsága :
Mini két testvér-csillag, ha lefut az 

Égről :
Úgy száLjon el lelkünk együtt majd 

a földről —
Fel a menyországba ! • .

Szent karácsony-estvén minden 
olyan gyermek,

' Ki anyját tiszteli :
Forró szeretettel... édes ajándékkal 

Kedveskedik néki.

Csak én nem adhatok, mint megér­
demelnéd :

Jóllét... gazdagságot!.. :
óh de hiszen hozzád méltó értékes 

kincs
Nincs is e világon 1...

És nincs fényes termem, mely mini 
a hideg érc,

Csak külfénnyel ragyog !...
Lgy szerény kis hajlék, hol szivünk 

egymásért
Érez ... és feldobog ! .. :

Egyedül lantom az, melynek min­
den dalát

Te néked szentelem !...
Úgyis a szebb érzést, mely húrjain 

álrezg’ :
Tőled veszi lelkem !...

* Szerzőnek ifjúkori költeményei­
ből.

EGY ETÉRTÉS '96 Jsqtuaoop [g6I

Te vagy az én élelemnek egyedüli Könnyűd adhat nyugodalmat... s 
fénye alszom édes álmot! .. .

Nálad nélkül egész világ : a hu sötét Vagy : ha egykor úgy akarja a mes­
éje !... lohn Végzet, —

Arcomról Te csókolod le a fájdalom Nékem kell sírig siratnom édes- 
könnyét ; i anyám Téged :

Mint napsugár a virágról az éj bar- Széni poraid lisztéit halma lesz szi­
mat gyöngyét 1.. . vem oltára ...

11a majd koporsóm leszegzik s rám Drága neved ... szent emléked örök 
szórják a hantot : í imádsága ! ...

Iparpolitika és drágaság.
Irta: Dr. SZABÓ MIHÁLY.

Mikor a második Bethlen-kor- 
mány megalakult, a miniszterel­
nök pvogrammbcszédében többek 
közöli kijelentette azt is, hogy az 
állam fokozottabb mértékben 
óhajt részesedni az ipar és keres­
kedelem hasznában. Ilyen és ehez 
hasonló kijelentéseket már nem 
egyszer hallottunk az 1920 óta elég 
gyakran változó kormányoktól. 
Tény az, hogy minden kormánv- 
programm gerinrét az adórend­
szer kiépítése képezte és ma már 
egy olyan kotnplikált és raffinált 
adórendszerrel állunk szemben, 
amely az adófizetők és ezek kö­
zött első sorban az ipari érdekelt­
ség teljesítő képességét a legvégső 
határig veszik igénybe. Ezen, 
amúgy is eléggé ismert adók rész­
letes felsorolását ezúttal mellőz­
tük,' de tapasztalatból tudjuk, 
hogy azok lerovásához a jövede­
lem magában nem elég, hanem az 
iparosnak a régi, évtizedes mun­
kával szerzett vagyonához kell 
nyúlni, hogy azokat legalább rész­
ben fedezhesse.

Ezen egyoldalii adópolitikával 
szemben az újabb kormányok 
egyikének sem volt iparfejlesztő 
programmja és politikája, holott 
intenzív adópolitika csak intenzív 
és erőteljes iparfejlesztő politika 
mellett lehetséges egészséges ala­
pon. A kormány ténykedésekből 
nyilvánvalóan megállapítható az 
ipari élettel szemben mutatkozó 
közöny, sőt az iparellenes tenden­
cia, melynek egyetlen célja az 
iparnak és kereskedelemnek mi­
nél súlyosabb adókkal való meg- * 
terhelése, amivel szemben feltűnő 
az a kímélet, mellyel a kormány- 
más. sokkal teherbíróbb társa­
dalmi osztállyal szemben viselte­
tik. Ehez járul a lépten-nvomon 
felbukkanó gyanúsítás és vád, 
mely a „nem egészen keresztyén" 
és „nem egészen nemzeti“ iparos

és kereskedő osztályt teszi fele­
lőssé a kétségtelenül tapasztal­
ható általános drágaságért. A 
nagyközönségnek végre is lisztá- 
Lr.n kell lenni azzal, hogy mind­
addig, amig a termelő, — mint 
első fokú tényező, — az ipar, — 
mint másodlagos termelési té­
nyező, — számára nem nyújt 
olcsó nyersanyagot, addig olcsó­
ságról, vágy olcsóbbodásról be­
szélni alig Tehet. Távol áll tőlünk 
a drágaság okát kizárólag a ter­
melőkre hárítani, azonban végtére 
is kötelessége az iparos társada­
lomnak ugv önmagával, mint a 
fogyasztó közönséggel szemben 
rámutatni arra, hogy a drágaság­
hoz az első lépést a nyers termé­
nyek drágasága adja meg. Tehát 
nem az ipari termékek drágasága 
okozza a nyerstermények drága­
ságai, hanem fordítva, a nyers­
termékek drágasága szüli az ipari 
drágaságot. Oka még a drága­
ságnak a termelés harmadik té­
nyezőjének, a tőkének drágasága 
is. Különösen vonatkozik ez a 
kölcsön tőkékre s mindaddig, mig 
a nagy bankok olcsó termelési Ili­
iéit nem nyújtanak, a drágaság 

1 lényeges enyhüléséről szintén nem 
lehet beszélni. Végül és legfőkép­
pen oka a drágaságnak az elvesz­
tett háború, a szerencsétlen tria­
noni béke, amely miatt koronánk 
elértéktelenedett és stabilizálódni 
nem tud. Éneikül pedig nyugodt 
kereskedelmi számítás, vagy elő­
relátás még a legközelebbi jövőre 
nézve sem lehetséges. Nagy bája 

f az iparos társadalomnak áz is, 
hogy néhány kivételtől eltekintve. 

1 a parlamentben nines sem kellő 
1 számú, sem kellő súlyú képvise- 
i lele s igy hiányzik az a tényező, 

mely a kormányt iparfejlesztő és 
1 ipart támogató politikára sar­

kalja. Mindezen bajok sürgősen 
szükségessé teszik az iparos tár­

Legalkalmasabb Újévi ajándék
bőrkabát, szőrme- és gazdász-kabát, hosszú 
fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fin 
és gyermekruhákat dús választékban, leg­
olcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

Pmnnól Debreczen,Piac-utca 69
VJ* Cl U Kai IIUIIvl (Megyeházzal szemben)

"tanait ingei! niiíaiaia

Fehérnemű tizem, Arany J.-U.15,

Állandóan nagy választék

kézimunka
különlegességekben, lilmzö-se­
lyem, horgoló és köti! fonalak, 
gyupjufonalak dlvutszlnekbeu

Gobelinek
Iparúi ti vészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.

Rubin Farkas özegye
Kossiitb-uten 15 szám.

rgii". .................................

Karácsonyi vásár
Gerbeaud, Floris, Lukács, 
Galambos, Pischinger, Su- 
hajda, Biró dessertek, cso­
koládék, különféle cukor­
kák legolcsóbb árban. —

Karácsonyfa díszek
nagy választékban

Csemege üzletben,
Hungária kávéház rrellett.

sadalom tömörülését, mert csak 
igy remélhető azoknak a közel­
jövőben való eliminálása.

\ kormány közönyéi az ipari 
érdekekkel szemben súlyosan érzi 
Debreczen ipari társadalma is 
Iiogv közelálló példával éljek, a 
debreczeni hentesipar például év­
százados múltra tekinthet vissza. 
Nemcsak az országban, de a kül­
földön is hírnevet és dicsőséget 
szerzett magának és az országnak 
kitűnő gyártmányaival, melyet 
csaknem az egész kontinensre ex­
portált. A kormány elhibázott 
iparpolitikája folytán ez az ex­
port már évek óta szünetel, ami 
egy tekintélyes társadalmi osz­
tály, — csupa kis emberek és kis 
tőkék, —- kikapcsolását jelenti a 
nemzetközi kereskedelmi vérke­
ringésből. A kormány jelenleg 
csak vnggon tételekben és néhány 
kiváltságos szalámigyártól elte­
kintve, csak élőállatokra ad kivi­
teli engedélyt, magas kiviteli ré­
szesedési díj ellenében, melyek le­
fizetésére a kisiparos, — ha ösz- 
szeköttetése egyébként meg is 
volna, — nem képes.

Ez a kormány eljárás köz­
gazdasági szempontból kétszere­
sen is káros. Elsősorban káros 
azért, mert ily módon csak a nagy 
tőke és pedig- csaknem kizárólag 
a banktőke juthat szerephez és 
keresethez, mig a kis emberek 
százai elesnek a kereset lehetőséi- 
gétől. Másrészt hátrányos azért, 
mert az élőállatok külföldön dol­
goztatván fel, minden munkabér 
és a vállalkozói nyereség is a kül­
földnek jut, mig ha a kivitel fel­
dolgozott állapotban történik, ugv 
a munkabér, mint n vállalkozói 
nyereség az országban marad. — 
Nem közömbös n kivitel módja a 
nemzeti jövedelem megoszlása 
szempontjából sem, mert mig az 
élő állapotban való kivitelnél ki­
zárólag a banktőke, vagy legjobb 
cselben egy pár kiváltságos nagy­
tőke gyarapszik, addig a készáru 
kivitelnél n nemzeti jövedelem el­
oszlása sokkal arányosabb, sok­
kal szociálisabb, mert a kivitel 
hasznából az iparos családok szá­
mi részesednek.

Mint értesülünk, a debreczeni 
hentes szakosztály vezetősége a 
kiviteli kereskedelemnek a régi, 
helyes mederbe való terelése cél­
éiból memorandummal fordul a 
kormányhoz, melvet a város kép­
viselői útion szándékozik illetékes 
belvre juttatni. A memorandum a 
technikai keresztül vitelre nézve 
is értékes javaslattal szolgál. A 
szakosztály helves szociális érzé­
kéről tesz tanúságot akkor, midőn 
a készáru-kereskedelem felvételét 
sürgeti egyrészt, másrészt ugyan­
akkor az élőállatoknak a szomszéi- 
ilos államokból való fokozottabb 
Űr-hozatalát is szorgalmazza, hogv 
ilv módon az áru kivitel a hazai 
piacra áremelő hatást ne gyako­
rolhasson. Ezen a ponton tehát az 
ipari érdekeltség nemcsak a' maga 
egyoldalii érdekét, de a fogyasztó 
közönség érdekét is minden tekin­
tetben szem elölt tart in.

Végeredményben az ipar, a ke­
reskedelem és n forgalom tel les 
szabadsága az. amire a debre- 
rzeni iparos, közelebbről a dehre- 
rzeni buslpnros társadalom tö­
rekszik. mert meggyőződése az, 
hogv csakis szabad ipar teremt­
het olcsóságot és abban az ország­
ban lehet lóiét, melv nem zárin el 
halárait a szomszédos és távolabbi 
országok csereforgalma elöl.
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140/90-es befele nyiló
ablakot, ép ócska 
téglát és cserepet

Gim a kiadóhivatalban

Eladó ingatlanok:
Darabos-utcán uj, modern 

ház, beköltözhető lakással.
József kir. herceg-utcán 

családi ház, 4 szobás beköl­
tözhető lakással.

Széchcnyi-utcán modern, 
emeletes ház, 6 szobás be­
költözhető lakással.

Domb-utcán modern ház, 
három szobás beköltözhető 
lakással.

Böszörményi-uton gazdál­
kodónak alkalmas ház.

Hadházi-uton családi ház.
Tóczós-kertbcn gazdálko­

dónak alkalmas ház.
Homok-kertben jövedel­

mező ház, füszerüzlettel és 
korcsmával, azonnal átvehető

Böszörményi-úton ház, 
vendéglővel.

Scsta-kertben szőllő, be­
költözhető lakással.

Martinkán 2400 négyszögöl 
szőllő, lakással.

450 holdas tanyás birtok, 
uradalmi lakkal.

200 hold puszta föld.
120 hold barnahomok föld.
50 ktr. fekete tanyás föld.
33 ktr. barna, tanyás, ho­

mokos föld 15 hold vetéssel.
20 hold, 1 hold szellővel.
18 ktr. tanyás föld.
Ezenfelül több ház, szőllő 

van előjegyzésben.
A fenti ingatlanok felől bő­

vebb felvilágosítást készség­
gel nyújt a

BALOGH iroda
Hatvan-utca 68. szám.

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése

Piac-u. 23. Telefon 6.

Itudvasnk, vaslemez 
Ilorg. fedél lemez 
TUzliclyöntvcnyck 

Karikás kályha 
Szegek, huzalok 

Csiszoló korongok 
Vadászati cikkek 

Gazdasági és háztartási vasáruk.

fillers-Is glpirö kisasszony
azonnali belépésre
felvétetik 

Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezeténél

Debreczen, Hunyadi-utca 13. sz.

USJtnSMSSGRj
szóitól, lel
és minden ré!e 
arany és ezüst pénz 

I vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

mm bankÍPDdájB,
Debreczen, Degenfeld tér 6. **•
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Plnc-nteo 117. szám (I'roh- 
ler-szálloda. (Telefon 407. sz.

EGYETÉRTÉS

2 es Ilii Eli
Piac-utca 65,TuruUcipőiizlettel szemben

4r
Női- és leányfelöltő hosszú 1200 K-tól
Gyermekkabátok................ 600 K-tól
Costümök, divatos, színes . 1100 K-tól
Pongyolák, jó mosó .... 400 K-tól
Aljak.................................. 450 K-tól
Blousok............................... 300 K-tól

Kői és férfi fehérnemüek, szőrme boák és
muffok, menyasszonyi kelengyék, costümök

ruhaszövetek, selymek, bársonyok*ílanel- 
lek, barcliettek, vásznak, ehiffonok, kötött 
kabátok, sapkák, nyaksálak, harisnyák, 
keztyük, svetterck, nyakkendők, gallérok

legolcsóbb árban szerezhetők be

MEGJELENTI
A zsinat által kötelező használatra megállapított

Uj Református Énekeskönyv
Kapható ezldőszerlnt papír-, félvászon- és vászon­
kötésben a kizárólagos terjesztéssel megbízott

„MÉLIUSZ11 könyvkereskedésDen
ooooooo és minden könyvesboltban, ooooooo

KACZANDER MIKSA
bank, tőzsdebizományi és 
ingatlanforgalmi vállalata

Debreczen, Hunyadi utca 12.

Oollárf,
leit, sokolt, márkát

és mindenféle idegen pénzt a 
legmagasabb napi árban veszek.

Ezüst és aranypénzek vétel* és eladása.
Ingatlanok adás-vételének köz­
vetítése. Mindennemű áru- és 
értéktőzsdei megbízások elinté­
zése. Általános ügynök­
ségi Iroda I Telefon 7-54. sz.

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár r -t.
városi raktára

Foglalkozik:
A Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár 
r.-t. gyártmányainak és a „Saturnus“ 
műszaki és gépkereskedelmi részv-társ. 
Budapest cikkeinek eladásával. X X

Képviseletek:
Roessemann és Kühncmann részv.- 
társ. mezei- és iparvasutak gyára. 
X Épp és Fekete gépgyár, Buda­
pest. (Modern szálliló-bercndczésck, 
csigasorok, stb.) X Schcmber C. és 
Fiai hídmérleg- és gépgyár, Budapest.

a nagyállomassai szemben,
Ispotály-utcai. szám.

Az összes műszaki 
cikkek, rafflnált és 
destillált gépkenőola­
jak, hengerolaj, nehe- 
zltetlen gépzslr. Mo­
torok, cséplőgarnltu- 

rák, járgányok. Gazdasági szekerek. Gép- és varrószljak, 
Vlllanyfelszerelésl cikkek. Tizedes mérlegek. Gépjavítások.

Újévi nagy vásár
Brüll Ernő

divatházában, Piac-utca 29. sz. I 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben '
Gyönyörű skót szövetek sot-

tisak------------------------------------K 198'—
Mosott inadopolan schifon — K 120*— 
Bársonyok minden színben

ruhára-------------------------------K 415* —
140 cm. angol férfiszövetek

sima és mintás-------------------- K 222*—
Svájczi női hímzett ingek — K 315*—
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-barchet---------------------K 175*—
Női madeira mellények--------K 130‘—
Férfi sefir-ingek külön gal­

lérral------------------------------------K 260 —
Férfi vászon zsebkendők — K 45*— 
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben ------------------------------ K llO-
b-g ész finom férfi eoknik — K 50161 
Női fekete és színes harisnya K 60tól 
Horgolt selyem nyakkendők K 95*— 
Francia köp er alsó nadrág K 360*— 
Női reform trikó bugyik — K 250*—
Klott alsó szoknyák--------------- K 600*—
Törökös finom selyem kendő K 425*— 
Férfi flanell-ing 2 gallérral K 400— 
Kockás posztó schall-kendők K 395"— 
tovább ágynemüeki ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Creppdechinek, 
damaszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, ing és bugyogó-vásznak és 

schiffonok
a legolcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni 1
ilTEWSWFFFeWS

Községek, malmok, mező- 
gazdaságok, kastélyok

villamos berendezéseit
szakszerűen, a logjutányo- 
sabban vállalja

LEKT R A“
villamossági vállalat 

Debreczen, Hatvan-u. 2. I. e.
Telefonszám 8-95. oooooo

99

Karácsonyra és újévre
koppasztott

kis malac
már mostantól kezdve álland an 
kapható vagy megrendelhető

Takács hentesnél,.
Városi bérház. —Slmonify-utco. 

Telefonszám 12—01.
............. ..

Takaréktüzhelyek,
asztal alakú, erős és dí­
szes kivitelben kapható 
és megrendelésre készítek

KOZMA,
Kandia-u.lS.szám

Lakatos tanulónak fiút fölveszek
'* ..................

Könyvujdonságok:
Csathó Kálmán: Pók­

háló. Uj kiadás ... 92K
Farkas Imre: Költe­

mények. 2 kötet... 105K 
Mikszáth Almanach

1922. évre............. 62 K
Kincses Kalendárium

1922. évre............. 70 K
Mulford :* A kicsinyes 

élet, a „Győzedel­
mes élet második 
része 46IC

Pogány Béla: A fény 210K 
Schiller: Az Orleánsi

szűz........................ 81K
Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben,

Debreczen, Ferenc József-ut 26.
iiiiiiimimU

*



Kiss József
autómotor- és gépműhelye
Brzsébet-u. 20. Telefon 901.
Vaseszterga munkát

és bármily gazdasági 
gépjavítást gyorsan és 
pontosan végez,lokomo- 
bilokat magánjáróra át­
alakít, használt gépeket 
vesz, gyárilag javítottál 
elad és becserél, ooooo

Autogén heggesztés.

Sím JÓZSEF Kfse!l
Piacz-utca 19. sz., II. emelet.

Interurbán telefon 6-24.

„EH. _
$■} í '■£* l 'is Síi

i-i-'

Elutazás végett sürgősen eladó 
főtérhez pár lépés, előkelő utcá­
ban emeletes bérház több lakás­
sal, 6 szobás modern lakás, fürdő­
szobával, gőzfűtéssel átadó. Ara 
1.200,000 korona.___________ ___

Csapó-kert, Kinizsi-utca, szép 
cserepes ház, 2 szoba, konyhás 
lakás azonnal átadó. Kert, istálló, 
ólak, villany, jó viz, azonkívül 
még egy szoba, konyhás lakás, 
utolsó ára 150,000 korona.

Andrássy-ut, Sestakert, 2000 
négyszögöl fajszőllő eladó. Szép 
3 szobás, fürdőszobás lakással 
azonnal átadó. Villanyvilágítás, 
télen-nyáron lakható.

Poroszlai-uton 3 szőllő eladó.
Egy 1250 négyszögöl házzal, 3 
szoba, istálló, óllal, egy 1200 
négyszögöl kis házzal és egy 600 
négyszögöl házzal, méhészetnek 
alkalmas. 

Szép szöglet ház, régi jóforgalmu 
füszerüzlettel, amely 2 szoba, 
konyha, utcai lakással azonnal 
átadó. Elköltözés végett olcsó 
áron eladó füszerüzlet is átadó.

Keresünk megbízóink részére 
családi házakat beköltözhető la­
kásokkal, közvetítünk üzletek 
eladását és vételét, különféle 

üzletek átadók, 
ügvnökök dijaztatnak.

rr

SZÓIM
Budapest környékén, 45 
katasztrális hold, teljes 
felszereléssel, lakások­
kal, borházzal, istálló- 
v 1, 700 D öl k. nvha- 
kerttel, gv ümölcsössel.

Bővebb felvilág sitást nyújt:
DR. LEVELES IMRE,
ügyvéd, püspöki palota, oooo

Egyetértés
1921 december 25.

TTT V T V T I V

ÜSm.

Ä Debreczeni Közvet'rtőbank R.-í.
Jdztef-u'K>" %

Telefon 13-34.
Ügyvezető: Koffer Sándor.

Foglalkozik mindennemű bank- 
szerű ügyletekkel. Előnyös köl­
csönöket nyujtat ingatlanokra. 
Kereskedőknek személyi hitelt 
szerez. Lebonyolít mindennemű 
áruüzletet. Közvetíti ingatlanok 
adásvételét. Szén és tűzifa nagy­
ban. Megbízható, szolid intézet.

tóth gyulal™„
konyüaderendezési és háztartási cikkek napv raktára Telefon 29" sz;
Zcmáucozott lemezedények megérkeztek

a már régen nélkülözött 2. s-esvtíiS minő­
ségben. Teljes konyhaberendezések úgy I-ső 
rendű zománcozott, mint aluminium edé­
nyek és faárukban. Asztal alakú és tornyos 
tűzhelyek nagyválasztékban.

u. m. Lancaster és 
Lefeaucheux töl­
tény hüvelyek, füs­
tös és füstnélküli
ífiitöu!1 Wöllersdorfi-WetzIer-fáSe kész töltények
valamint

Unstiuiorfik ipiszittn!
mindennemű revolver és flóbert tö tóny d-, Bleibergi ólom s-jrót minién számban

Meghívó.
A Püspökladányi Nagygőzmalom Részvénytársaság

1922. évi január hó 4-én délután 4 órakor, a 
Püspökladányi Hitelszövetkezet helyiségében

XXIi.évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 14. §-a értelmében

meghivatnak.

65ezer
korona
egy szép 
kis házi! 
Hatalmas 
telek! 
Majorsági 
udvar!

Át lesz adva a vevőnek 
beköltözhetésre 11

Csapókért melletti üerébl-telepen

Iréoutcs 16. sz. ház.
Cseréppel fedett épület, egystxi- 
katuros és padlózott szép szoba, 
konyha, spciz, belső padfcljárat,

I nagy fáskamara. Elkerített ba- 
romfi udvar, baromfióllal. Elke­
rített sertésudvar. két sertésóllal. 
Konyhakert, néhány darab gyü­
mölcsfával. Jó vizű kút, 300 
négyszögöl hatalmas telekkel. 
A tulajdonos lakik benne. Har­
minc nap alatt át lesz adva a 

I vevőnek az egész beköltözhetésre.

Eladó ház
a Hatvan-utcai részben.

il Zsákutca 7. sz. tiáz!
Azonnali be- 

_ költözésre át
lesz adva a vevőnek :

két szobás, igen szép, mo­
dern utcai lakás, üvegezett 
verandával, világos pincé­
vel és egyéb mellékhelyisé- 
-tztr- gekkel, továbbá -esy

két tehénre való 
istállóval egyUtt! !

A tulajdonos úrnő az utcai 
uj épület-szárnyban lakik.

*
Belvárosi -1e

*

czipö áruházban 3tfl
0

szerezheti be 3ti legolcsóbban ®
(ON

3 czipő szükségleteit. 7T

3 Szigorúan szabott árak 5r
ft)> Piacz-utcza 34. sz. E* Főposta mellett. 3

4 Telefon 823 sz.

Napirend : I | u , , .
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése; az 1921. évi I N^OVOíl SZ6P lIBZ !

zárószámadás megvizsgálása s megállapítása; az igazgatóságnak és I I »
felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

2. 5 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági tag választása.
3. A jegyzőkönyvet hitelesítő-bizottság kiküldetése.
4. Netaláni indítványok.
A közgyűlésre vonatkozólag az alapsz. 14. § a értelmében a rész 

vények, elismervény ellenében a hivatalos órák alatt bemutathatók a 
Püspök adányi Hitelszövetkezetnél, Püspökladányi Takarékpénztárnál 
Püspökladány; továbbá a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank fiók­
jánál Debreczen. A mérleg és nycreményszámlák az lg. és f.-b. jelen tései 
8 napon át a gőzmalmi irodában köznap d. 11—12 órák között
megtekinthetők.

Püspökladány. 1921 december 14-én.
Az igazgatóság

MÉRLEG-SZÁMLA
1921 december hó 31-ers.

Hét ablaka van az utcai 
fronton 1 Bájos kis udvar, 
befásitva, termő gyümölcs­
fák és szőlő-lugas. Az épü­
litek igen jó karban vannak.

150 ezer K-ért
megkaphatják az állo­
más mellett, ahoz par 

percnyire levő

VAGYON.

Pénztár................................
Gőzmalom......................
Épületek............................
Gőzfürdő .......
Olajmalom......................
Malomfelszerelés. . . . 
Gép s szerszám . . . . 
Berendezés s felszerelés
Gépolaj...............................
Szén....................................
Széna, nád.......................
Adósok................................
Járadékkölcsön . . . . 
Átmeneti tétel . . . .

K f

30,363 20
' 78,460 16

17,101 73
3,700 —

(S36 24
46,783 90
12.259 87

2000 —

3000 —
4000

948

189,305

9.000
75,127
8,329

28 1,810 73

Homokkert, Oláh Károly- 
utca 14. számú házat!
Azért ilyen olcsóért, mert a tu­
lajdonosa nem költözhetett be 

Debreczcnbe 1
Van benne 5 lakás, villanyvilá­
gítás, nagy kert, mellékhelyiségek

Ezen házak felett is n NAGY LA­
JOS Országos Adásvételi Vállalat 
rendelkezik. A debreceni Irodá­
ban köthető meg a vétel, ott 

teendő le a vételi foglaló Is.
Iroda: Veres-u. 9. sz.

TEHER.

Részvénytőke..............................
Tartalékalap....................................
Leírási tartalék...............................
Hitelezők: Schvarcz Ignác. . .

Pladányi Takarék. . 
Ref. Egyház . . . . 
Ki nem fizetett adó
„Future“...............

Hitelszövetkezet............................
Nyeremény 1921. ívre..................

K I f K 1 t
70,860 —

36,008 18
3,108 03 39,116 21

162 -
1,982 50
7,500 —

11,000
53,1 lOj 02 74,090| 52

100,570] —
210 —

1 1

Üzlethelyiséget
a Főtéren, vagy közvetlen 
közelében lehetőleg iroda- 
helyiséggel együtt keresek

Cim a kiadóhivatalban.

Pladány, 1921 decc bér hó 22.
T

A könyvelésért: Hagy Lajos.

Uj nagy- és kisméretű

tégla és cserép
eladó. — Értekezhetni

Szikszay-féle téglagyárban,
Kishigyesi-ut és Zöldfa-utca 8.



1921 december 25. EGYETÉRTÉS

SCHUSCHITZKY JANOS ES TARSA
SZÉNNAGYKERESKEDÉS

DEBRECZEN. SZENT ANNA-UTCA 7.
TELEFON: 12-48, 12-62.

SZALUT:
BELFÖLDI és POROSZ

KŐSZENET, KOKSZOT ÉS TŰZIFÁT
üzemi és szobalütési célokra.

DEZSŐ LÁSZLÓ
Ingatlanforgalmi Intézete és banklrodája
Marótüy György-utca 19. szám. 

Fennáll 15 év óta.

Elad cs vesz: Földbirtokot, csa­
ládi és bérházakat, gyárakat 
és cséplőgépeket, gőzmalmo­
kat és szülőtelepeket.

Uaukügyekben: Pénzkölcsönt fo­
lyósít ingatlanra és kézizá­
logra bármely összeg erejéig, 
elad és vesz idegen pénzeket, 
dollárt, sokolt, leit, márkát 
és frankot, tőzsde ügyekben 
megbízhatóan eljár.

Dezső László telekkönyvi oki. 
v. rendőrfogalmazó irodája.

j Hirdetmény! |
^ M'ilmnónitn67ofhon ínrfilS ?

marnom*

g Malomépitészetben jártas 
J szakember, aki ottani ki-
1 rendeltségünk vezetésétvál- 
^ lalja, állandó megbízást 
á nyerhet. Mühelyhelyiséggel 
g rendelkezők előnyben.
2 Továbbiakat: Malmok köz- 
6 ponti Vállalatánál VII. kér., 
^ Thököly-ut 30. Budapesten.

\

SZILÁGYI JENŐ
bankbizományi és kereskedelmi irodája
Debreczen, Csapó-utcza 19. sz.

TELEFON SZÁM 5-66. __________ ___

Bevált mindenféle pénznemeket,
csekkekért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetek 
és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek
diskrétio mellett úgy helyben, vidéken,mint Budapesten. 
Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat 
előnyös összeköttetéseim révén pénzügyileg támogatom. 
A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással 
szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók 
forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titok­
tartás mellett lesz kezelve.

Kereskedőknek és iparosoknak
árulekötés mellett 2—3 hónapra előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket szerzek.

Juhgomoiya termést az 1922. idényre
már most lekötök minden mennyiségben, a termelőkre 
való legjobb feltételek mellett, ooooooooooo ooooooooooo

Prímás CipőkrémetCsak
vegyünk, mert csak egyedül ez a
legjobb és legolcsóbb cipőkrém. 
Egy próba elégséges ! !

Gyártja : AUER, Budapest, 
VII., Garay-tér 14.

Sürgönyeim i PR I MAUER

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK !_ !_!_
Elegáns .61 felültök, Kos- Q XXI 1 O S L3™ G Z 3b
tümök, B ousok,Szövet-és
Selyemruhák, valódi szór- női felöltök divatházát)an 
ITgVics^ba^’sfertzíe^'be Debreczen, Megyeháza mellett.

Űtlrallilás!PoroM
maa

darabos boksz
házhoz szállítva métermázsánkint

560 korona a gázgyárban.
Koksz takaró 
kosabb min­
den más tüzelőanyagnál.

.................................................................................................... .........

■

AU»&TCU.UNOeN

üveg- és porcellán gyári lerakata

Debreczen, Rózsa~u. 2.
Tiszapalota, volt Szabó Lajos fiai üzlethelyiség.

ÍS'vita«.,,,,, karácsonyi és 
alkalmi ajándéktárgyakat,

u. m.:
ChinaezÜSt aufsatzokat, zsurkészleteket, 

kosarakat.
Forcellőn étkező-, kávés- és teáskészleteket. 
Üveg vizes-, boros- és likőrkészleteket. 
Majolika Jandiniereket, vázákat, figurákat.

MIHÁLY hentesárúgyár HUNYADMJ.23.
Ajánl:

............ .. , „ ennbóknt — Uiévre : szopós malacokat félben
Karácsonyra: füstölt api» - > ^.„^furti és bécsi virsliit, mindennemű felvá- 
vapy egészben. - "T" z‘si .SvaTót sib. a legolcsóbb napi árban.
ÄtÄ ™ vm, -*<** —>

Az „Egyetértés“ részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

rőfös-és rövidárut

rövid-, szövött- és
kézműáru
nagykereskedőnél

Csmd-alci 4. í
Kereskedőknek 

külön en-gross osztály!

■MS* f



egyetértés 1921 december 25.

KUIttnlegesÉpi«és. és Faipari RésJEWéHyláíSBSág

Első Magyar Keltetőgép
és Baromfitenyésztés! eszközök Gyára

Budapest, VI., Röppentyü-ulca 6Z. sx&m.
Sürgönyeim „KUlépit" Budapest. Telefon : 4-23., 141-S1., - ■

petr6,™^^ * 
Villamos fűtésre minden nagyságban.

Baromfitenyésztés eszközök.
„ ... a* -nm fit^n vészt elenek tervezése és berendezése. Magyarországon egyedül

KÄvV A m’kkÄ”f műegyetem*'gépkfsérH'tV^álloniáslín*'^" egyéT gazdasági 

iskolákban 00 százalékos eredmény.

Kérje tanulságos árjegyzékünket 10 korona beküldése ellenében.

PONGOR ISTVÁN
Ingatlanforgalmi irodájában Deb- 
reczenben, Csapó-utca 8. sz. alatt, 

az udvarban balra
következő ingatlanok vannak eladásra előjegyezve:

1. Kandia-utcában modern, úri ház.
2. Szent Anna-utcán nagylelkű ház, 

azonnal beköltözhető 3 szobás 
utcai lakással.

3. Baross-utcán masszív családi ház.
4. Rákóczi-utcán két családi ház, 

nagy udvarral, azonnal beköltöz­
hető lakással.

5. Kossuth-utcán jó karban lévő csa­
ládi ház.

6. Sámson-utcában modern, masszív 
úri ház, nagy telkti udvarral, 
még adómentes !

T5 Késes-utcán csinos kis családi 
ház.

8. Pereces-utcán nagylelkű ház, gaz­
dálkodóknak kiválóan alkalmast

9. Csapó-utcán jókarban levő ház, 
több üzlethely seggel.

10. Bercsényi-utcán jó kis családi ház.
11. Homokkert utcán remek családi 

ház, azonnal beköltözhető la- 
kássül •

12. Apaffy-utcán modern úri ház azon­
nal beköltözhető lakással, parkí­
rozott udvarral.

13. Homok-utcán kisebb cialádi ház.
14. Csonka-utcán jó karban levő csa­

ládi ház, azonnal beköltözhető.
15. Bauer-telep, Honthy-utcáhan csinos 

kis családi ház, azonnal beköltöz­
hető lakással, 300 négyszögöl 
veteményes területtel.

16. Nyilas-telep, Malvin-utcában azon­
nal beköltözhető lakással és 300 
négyszögöl veteményessel egy 
jó kis ház.

17. Bozzay-telep, Létai után remek kis 
családi ház, istálló, sertésóllal, 
viragos, parkírozott udvar és 
külön felkeritett 200 négyszögöl 
termő szóllővel.

18. Bihari-telep, Onossay-utoában 
masszív sarok ház, nagy udvar­
területtel.

19. Hatvan-utcai kert, Diófa-utcában
pompás kis nyaraló, 600 négy­
szögöl kitűnő termő szőllővel.

20. Széchenyi-kertben modern 4 szo­
bás villa.

Ei Ingatlanok eladásával egyedül

21. Sestakert, Komlóssy-uton 4 szobás 
villa, télen-nyaron lakható, 1300 
négyszögöl gyümölcsössel.

22. Homokkert, Hegyi Mihályné-utcában 
csinos kis családi ház, azonnal 
beköltözhető lakás, pince és 
istállóval,

23. Homokkert, Lónyai-utcáhan jó kis 
családi ház, 500 négyszögöl ki­
tűnő, termő szóllővel.

24. Homokkert, Domahidy-utcában nagy 
lelkű ház, beköltözhető lakással.

25. Csapókért, Mátyás király-utcában, 
egyszerű kis ház, 4X0 négy­
szögöl szöliö, gyümölcsös és 
konyhakerti veteményessel.

26. Csapókért, Kuruez-utcában nagy 
lelkű ház, azonsai elfoglalható 2 
szobás lakással, sertéshizlaldának 
vagy gazdálkodóknak kiválóan 
alkalmas vétel.

27. Wolafka-telep, Wolafka-utcában 
azonnal átvehető csinos kis csa­
ládi ház.

28. Geréby-telepen, György-utcában
1200 négyszögöl konyhakerti ve­
teményes.

29. Geréby-telep, Fülöp-utcában 600 
négyszögöl konyhakerti vete­
ményes.

30. Vilmvs laktanya itelienében 770C 
négyszögöl konyhakerti vetemé­
nyes, egy tagban vagy 4 részre 
elosztva.

31. Bocskay-kertben, a vasúti állomás 
közvetlen szomszédságában 138U 
négyszögöl termő szőllő, hét 
szobás lakás és üzlethelyiséggel.

32. Sámsoni Meggyes-kertben 1800 
négyszögöl termő szőilö, edény­
felszereléssel.

33. Tamási puszta megállónál 540
négyszögöl termő szolló, edény­
nyel.
Vidéki városban családi ház, ven­
déglő-, fűszer- és mészárosüzlet­
tel, 1167 □-öl udvarterülettel,
az üzletek teljes felszereléseivel 
együtt.
és klztirólug n fenti ügy

34.

nökségl Iroda tulajdonos vau megbízva, bővebb felvilágosítás nála 
teljesen díjmentesen nyerhető, olt teendő le a foglaló Is az irodai 
órák alatt naponta délelőtt 8—12, délután 2—5-ig, vasárnapokon
csak délelőtt 8—11 óráig. . .

További szives megbízásokat kér, pontos és lelkiismeretes ki­
szolgálásról kezeskedik. Kiváló tisztelettel

PONGOR ISTVÁN,
ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

Központi
Kelmefestő Intézet

Debreczen.
Üzlet:

Vzrga-u. 1. «iám. (Iparbank paleta.) 
Gyártelep: Varja-utoa 28. szám.

Kelme, Műszőrme, Bőrkabát- 
és Bőrkesztyű festés. Vegy- 
és fehérnemű tisztítás, ooooo

mübutorArúgyára

Debreczen, Bárczy-otoa 3.
Simenyl-uton.

Buloríiziet: Debreczen, színházi átjáró.
Gyárt telefonszám 
Üzleti telefonszám

1035.
1030.

Legolcsóbb bútorok
lskaphaték és megrendelhetők

FERENC JÓZSEF-UT 16.
A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK AFFILIÁLT INTÉZETE
Alaptőke 4 millió, tartalékok 3 millió, betétállomány 50 millió kor

ALAPITTATOTT: 
1872-IK ÉVBEN.

ÜZLETÁGAI:
Takarékbetétek, csekkszámlák, 
váltóleszámítolás, törlesztéses 
és jelzálog-kölcsönök. Érték­
papírok és külföldi pénzek vé­
tele és eladása, tőzsdei meg­
bízások, hitelek tel- és kül­
földre Előlegek értékpapírokra 
és árukra. Saját áruraktár, oo

AFFILIÁLT INTÉZETEI:
Kereskedelmi és Iparbank Rész- 
venytárs. Nyíregyháza, Nagy­
károly! Ipar és Kereskedelmi 
Bank Részvénytársaság, Gaz­
dasági Bank Részvénytársaság 
Hajdúszoboszló, Hajdúnánási 
Gazdasági Bank Részvénytár­
saság, Kábái Takarékppénztár 
Részvénytársaság, ooooooooo

ALAPITTATOTT: 
1872 IK ÉVBEN.

obi Danisé is to
francia rendszerű nagy , 
szószára-párolás r.-társ.

Budapest, VI. Lomb-utca 11.

H
0BÉ

-Triple sec
-Cherry Brandy
-Curacao-Orange
-Kristá’y kömény
-Cacao
-Mocca
-Vanilla
-Elixir
Hobétine

Kopható minden előkelőbb cse- 
megelizletben, kávéháziam, ven­
déglőben, cukrászdában stíl. ooo

ír
Anuiy János-utcn 10. sz.

Tulajdonosok :
Kovács Gyula ét Kovács Mihály
Finom kivitelű hálószobák, 
ebédlők, úri szobák legolcsóbb 
szabott árakon beszerezhetők.

Kőváry és Altmann
^ szűcsök* Piac-utca 42. szám

Bármilyen szfles munkát 
a legújabb divat után Ju­
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.
tnCNIAWWBBBMHBa
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e^©cenl *°ssuth-u.*e* -

Alaptőke és tartalékok 210 millió korona.
Bankosztálya s

(Telefon 39. 6s 9-41.)
Elfogad betéteket könyvecskére, 
folyó- és csekkszámlára a legelőnyö- 
ebb kamatozás mellett. Átutaláso­

kat eszközöl az összes külföldi pia­
cokra. lievisákat és valutákat vesz 
és elad a legelőnyösebb napi áron.
Elfogad mindennemű tőzsdei megbí­
zást értékpapírok vétele és eladására
Áruosztálya:
Piac-utca 26. sz. Városi bérpalota.
(Telelőn 11-6S.. 11-e7. ée 11-68.>

Alakult I Foglalkozik mindennemű mezőgaz- Alakult s 
~~~ dasági termények nagyban való vé- «ocq

1S69. telével a legmagasabb napi áron. 100=,‘


